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
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 كدام است؟ 

1( 1  2( 1
2 3 (1

4  4 (  
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x
lim(x b)tan

a


 
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 كدام است؟ aگاه مقدار  باشد، آن 

1( 4  2( 4 3 (1  4 (1  

2تابع  - 11 1 sin x ; x Q
f(x) (x )

cosx ; x Q


   

1در بازه   1[ , ]در چند نقطه حد دارد؟ 

  ) هيچ4  1) 3 2 )2  3 )1

41اگر  -12
x

k
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x k
   باشد، مقدارk  كدام است؟x
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1( e  2( 2 3 (4  4 (2e  

  ديفرانسيل
  حد و پيوستگي

  104تا  75هاي  صفحه
  حسابان

  حد و پيوستگي
  158تا  132هاي  صفحه
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 ة، تابع با ضابطaازاي كدام مجموعه مقادير  به -13
2

1 1

1

; x
f (x) x a

x ax ; x

   
   

 پيوسته است؟ 

1( 1 2{ , }  2( 1 2 1 2{ , }  3 (  4 (R  
fتابع  -14 (x) [x] [sin x]  پيوسته است؟ (يك از نقاط زير  در كدام[  ، علامت جزء صحيح است.)[

1( x    2( x   3 (2x   4 (3x   

ابع ت - 15
3

2
2 1
3 1
x x , x Z

f (x)
x , x Z

    
 

 طول صحيح پيوسته است؟ در چند نقطه به 

  3) 4  2) 3  1 )2  صفر )1
 aتعريف شده باشند، كدام تابع زير حتماً در  aو تابع در همسايگي ناپيوسته باشد و هر د aدر  gپيوسته و  aدر  fاگر تابع  -16

 ناپيوسته است؟

1( 2 1(f )g  2( 1f

g

  3 (f | g |  4 (2 1
f

g 
  

2 تابع -17
y [ ]

x
  3 ةبر باز 1

7 3( k, )  پيوسته است. حداكثر مقدارk ) كدام است؟[  ، علامت جزء صحيح است.)[

1( 1
2  2( 1

7  3 (2
7  4 (1

6  

1 ةروي باز fتابع  - 18 4[ , ]  1پيوسته است. با توجه به 2 4
10 12 5 3

x

f (x)

 7 ة، معادلf (x)  1 ةدر باز 4[ , ] چند جواب دارد؟ 

  ) جواب ندارد.4  جواب 2) حداقل 3  فقط يك جواب )2  حداقل يك جواب  )1
 حقيقي دارد؟ ةكدام معادله حداقل يك ريش -19

1( 4 22 4 3x x     2( 4 23 3 2x x x      3 (5 2 1x x x      4 (2 2 1x | x |     
fتابع  - 20 (x) x [x]  2 ةبا دامن 1( , )  1اي كه در آن  را در نظر بگيريد. بزرگترين بازهf (x)  ) پيوسته است، كدام اسـت؟[] ،

 علامت جزء صحيح است.)

1( 5 3( , )   2( 2( , )   3 (4 2( , )   4 (4 3( , )   
  رياضيات پايه

  باشد؟ يك از روابط زير تابع نمي كدام -21
1( 2 29 9y x x       2( 2 2 1| y | x x     
3( 2 2 2 4 5x y x y       4 (3x xy    

1xتابع  - 22
f (x)

x a





1مفروض است. اگر   1f (x) f ( )

x
     باشد، مقدارa كدام است؟  

1( 1  2( 1  3( 2  4 (2    

yاگر نمودار تابع  - 23 f (x) ةصورت زير باشد، دامن به 
2

4
5 4

y
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
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  كدام است؟ 

1( 4( , )    2( 1( , )  
3( 1 3 5( , ) ( , )    4 (3 4 5( , ) ( , )  

3برد تابع  - 24 2 34 5f (x) x x   كدام است؟  

1( ( , )  2( 1
2[ , )   3( 1

2[ , )  4 (1[ , )  

2 ةاگر رابط - 25 21 2 1 2f {( ,n),(m,n ),( ,m ),(m,n )}   تواند صحيح باشد؟ گاه كدام گزينه نمي يك تابع باشد، آن  
1( 1mn    2( 1mn   3( 4mn    4 (4mn   

  2 رياضي
  تابع

توابع خاص، نامعادله و تعيين 
  علامت

 58تا  49و  40تا  26هاي  صفحه
   63و  62و 

  حسابان
  تابع

  64تا  44هاي  صفحه
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22 ةمستطيلي را كه دو رأس آن بر روي نيم بيضي به معادل - 26 93y x   و دو رأس ديگر آن بر روي محورx ها باشد را در نظر
  كدام است؟ xت تابعي از صور بگيريد، مساحت اين مستطيل به

1( 
4

2
9
x

S x   2( 2 422 9S x x   3( 2 444 9S x x   4 (2 41616 9S x x   

1براي رسم نمودار  - 27 13y x    از روي نمودارf (x) xكدام گزينه نادرست است؟ ،  
ها با xبريم و در انتها در امتداد محور  طرف راست مي دهيم، سپس آن را يك واحد به ها انعكاس ميyرا نسبت به محور  fابتدا نمودار  )1

  دهيم. انبساط مي 3ضريب 
ها با xدهيم و در انتها در امتداد محور  ها انعكاس ميyبريم، سپس آن را نسبت به محور  را يك واحد به طرف چپ مي fابتدا نمودار  )2

  دهيم. انبساط مي 3ضريب 
دهيم و در انتها آن را  انبساط مي 3ها با ضريب xدهيم، سپس آن را در امتداد محور  ها انعكاس ميyرا نسبت به محور  fابتدا نمودار  )3

  بريم. يك واحد به طرف چپ مي
واحد  3دهيم و در انتها  انبساط مي 3ها با ضريب xدهيم، سپس آن را در امتداد محور  ها انعكاس ميyرا نسبت به محور  f) ابتدا نمودار 4

  بريم. به طرف راست مي
2نمودار تابع  - 28 1 3y | x |    دهيم. نمـودار جديـد و    ن انتقال ميواحد به سمت پايي 4واحد به سمت راست و سپس  2را ابتدا

  نمودار اوليه در چه نقاطي تقاطع دارند؟
1( 2 1{ , }   2( 2( , ]   3( 1( , ]   4 (1[ , )  

2اگر دو تابع  - 29
1
3 2

f (x)
x x


 

3و   2
2

5
x c

g(x)
x x ax b




  
2aگاه حاصل  مساوي باشند، آن  b c  كدام است؟  

1( 2  2( 10  3( 14  4 (6  

yاگر نمودار تابع  -30 f (x) 1شد، برد تابع صورت مقابل با به 3 2
x

y f ( )  كدام است؟  
1( 2 2[ , ]  2( 2 4[ , ]  3( 2[ , ]   4 (2 4[ , ]  
  

  هندسه تحليلي
2ةمحورهاي تقارن يك بيضي موازي محورهاي مختصات و نقط - 31 1W ( , )     اـط  مركـز آن اسـت. اگـر نق

8 1A ( , ) 2و 1B ( , )؟روي نمودار اين بيضي قرار داشته باشند، خروج از مركز بيضي كدام است    

1(2
3  2(2

6  3(2 2
3  4(2

2   

اگر - 32
5
1
2

A


2هاي بيضي مختصات يكي از رأس 23 4 4 44x y mx y     باشد آنگاه كدام يك از نقاط زير، كانون اين بيضي است؟  

1(13 2( , )  2(11 2( , )  3(13 2( , )   4(13 2( , )  

2هاي به معادله دو بيضي -33 22 8x y   2و 24 4 12x y y     ؟مشترك دارند ةچند نقط    
1( 4  2( 2  3( 3  4 (1  

1Aمبدأ مختصات كانون يك بيضي است. اگر در اين بيضي - 34 ( , ) هر يـك   ةترين رأس كانوني به مبدأ مختصات و فاصل نزديك
    ؟كند ها را با كدام عرض مثبت قطع ميyباشد، آنگاه نمودار بيضي محور 5از دو سر قطر كوچك تا مبدأ مختصات برابر 

1(3
5  2(9

5  3(5
9  4(5

3   

  هندسه تحليلي
  )بيضيمقاطع مخروطي (

  64تا  55هاي  صفحه
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2هاي بيضي كانون - 35 24 9 8 18 23x y x y     دو سر قطر يك دايره هستند. اين دايره، نسبت به بيضي چه وضعيتي دارد؟ ،  
    در دو نقطه بر بيضي مماس است. )2    كند. بيضي را قطع نمي )1
  در چهار نقطه با بيضي متقاطع است. )4  در دو نقطه با بيضي متقاطع است. )3

BAاگر مساحت مثلث در بيضي شكل زير، - 36 Fسه برابر مساحت مثلثBAF؟باشد، خروج از مركز بيضي كدام است    

1(1
3    2(1

2   

3(3
2    4(3

3   

2بيضي افقيمركز يك  - 37 1W ( , ) 4است. اگر خروج از مركز اين بيضي
5e باشد، كدام خط  10كانون تا رأس ناكانوني  ةو فاصل

    ؟يستنبر بيضي مماس 
1(5y   2(7y    3(12x   4(6x     

2 ةبيضي به معادلمحيط روي  ها آن رأسهايي كه يك  ترين مساحت از بين مثلث بيش -38 24 4 3x y x    ها ديگر آن رأسو دو 
    هاي اين بيضي باشند، كدام است؟ كانون

1( 2  2 (3  3 (2  4 (3  
4xها  از خط آن ةفاصل ان هندسي نقاطي از صفحه كهمك - 39  1ةشان از نقط دو برابر فاصله( , ) ؟باشد، كدام است    

    4كانوني  ةبيضي قائم با فاصل )2    2كانوني  ةبيضي قائم با فاصل )1
  4كانوني  ةلبيضي افقي با فاص) 4    2كانوني  ةبيضي افقي با فاصل )3

2ترين قطرهاي بيضي به ترتيب بلندترين و كوتاهBBوAAفرض كنيد - 40 22 2 3x y x  خط باشند. طول پارهAB؟،كدام است    
1(3  2(2  3(2 3  4(6   

  رياضيات گسسته
يـك از اعـداد زيـر     است. مجموع ايـن دو عـدد بـر كـدام     482ضرب دو عدد اول، برابر  حاصل -41

    پذير است؟ بخش
1 (81  2 (28  3 (42  4 (7  

    ؟اند. كدام همواره درست است دست آمده بهrةماند و باقيqقسمت ، خارجbبرaاند. در تقسيم مفروض bوaاعداد صحيح و غيرصفر - 42
1((a,b) (b,q)  2((a,b) (b,r)  3((b,r) (q,r)  4((a,r) (b,q)   

4عدد اول - 43 1p k  و اعداد طبيعيxوy2طوري موجود هستند كه 2x y p 2تقسيم ة، باقيماند 2x y؟كدام است 4بر  
  3) 4  2 )3  1 )2  صفر )1

2عليه مشترك دو عدد ترين مقسوم عددي صحيح باشد، بزرگaاگر -44 1a 2و 2a a  تواند باشد؟ كدام مي    
1( 3  2( 4  3( 5  4 (6  

    ؟هاي اول متمايز كدام است در تجزيه به عامل!10هاي عدد مجموع توان - 45
1( 11  2( 13  3( 14  4 (15  

}12ةترين عضو مثبت مجموع اگر كوچك - 46 x ay : x,y Z} 4برابرa باشد آنگاهa ؟تواند قبول كند چند مقدار طبيعي متمايز مي  
   هيچ )4  1 )3  2 )2  4 )1

30براي پيدا كردن - 47 72( , aحاصل .ايم را رسم كرده زيراز روش نردباني جدول ( b c d   ؟كدام است    
1( 32    2( 20    
3( 18    4 (26  

2چند عدد مربع كامل به صورت - 48 7p وجود دارد كه در آنp؟عددي اول باشد    
   شمار بي )4  2 )3  1 )2  هيچ )1

  رياضيات گسسته
  نظرية اعداد

  45تا  38هاي  صفحه

2 2
72 30 6

6
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b
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  دانشگاهي فيزيك پيش
اي كـه   دهـد. در لحظـه   ، حركت هماهنگ ساده با دامنه كم انجام ميlاي به طول  آونگ ساده - 49

0مكان آونگ به  02x / l 2رسد، بزرگي شتاب آونگ چند  مي
cm

s
210mاست؟  

(g )
s

 

1 (0 02/    2 (0 2/  
3 (2    4 (20  

 هاي زير نادرست است؟ يك از عبارت كدام -50

  كند. اي به نقطه ديگر منتقل مي هانرژي را از نقط  ) موج در حين انتشار خود،1
  هاي كشسان، وجود نيروي كشساني بين اجزاي محيط است. ) علت انتشار موج در محيط2
  ) سرعت انتشار موج در يك محيط، به شرايط فيزيكي چشمه موج بستگي دارد.3
  كند. موج پيشروي مي ) در مدت يك دوره، موج به اندازه يك طول4

ترتيب سه برابـر نيـروي كشـش و     ) به1) در اختيار داريم. اگر نيروي كشش و سطح مقطع تار (2) و (1جنس ( دو تار مرتعش هم - 51
 ) است؟2) چند برابر تار (1) باشد، سرعت انتشار امواج عرضي در تار (2سطح مقطع تار (

1 (3  2 (1  3 (3  4 (3
3  

هاي زير در  شود. چه تعداد از جمله منتشر مي xدهد كه در جهت مثبت محور  شكل زير موجي عرضي را در يك لحظه نشان مي - 52
  مورد آن صحيح است؟

  در فاز مخالف است. Sبا ذره Aـ ذره
  در حال حركت به سمت پايين است. Nـ ذره

  كندشونده است. Cـ حركت ذره
 فاز است. هم Eبا ذره Aـ ذره

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

100وسيله يك فنر به ثابت  به -53 N

m
1كه جسمي به جرم   kg     را به نوسان در آورده است، در طول يك طناب نازك كـه جـرم هـر

نيوتون باشـد، كمتـرين فاصـله بـين دو      200كنيم. اگر نيروي كشش در طناب  گرم است، امواج عرضي ايجاد مي 20متر از آن 
 نقطه در فاز مخالف در اين طناب چند متر است؟

1 (10  2 (20  3 (5  4 (20  
2در شكل مقابل،  - 54 بـرود. بسـامد     Bبه  Aكشد تا موج از نقطه  ثانيه طول مي /5

 چند هرتز است؟  ها نوسان

1 (1    2 (3  
3 (2    4 (0 5/  

0، امواج عرضي با سرعت 1mدر يك طناب به طول  -55 15 m
/

s
 4، هـر ذره ايـن طنـاب    8sشوند. اگر در مـدت زمـان    منتشر مي 

 متر است؟ فاز در اين طناب برابر با چند سانتي ترين فاصله بين نقاط هم نوسان كامل انجام دهد، بيش

1 (15  2 (30  3 (75  4 (90  
 از لحاظ نحوه انتشار در محيط كشسان، نادرست بيان شده است؟ هاي زير در مورد امواج يك از گزينه كدام - 56

  ) در امواج طولي، راستاي انتشار موج با راستاي ارتعاش ذرات محيط يكسان است.1
  ) در امواج عرضي، راستاي انتشار موج بر راستاي ارتعاش ذرات محيط عمود است.2
  كنند. با موج حركت مي ) در امواج عرضي، برخلاف امواج طولي، ذرات محيط همراه3
  دهند. ) در امواج طولي، با انتشار موج در محيط، ذرات محيط حركت نوساني ساده انجام مي4

است. سرعت انتشار امواج عرضي در  vشود برابر با  كشيده مي Fكه با نيروي  Lسرعت انتشار امواج عرضي در تاري به طول  -57
 است؟ (سطح مقطع تار ثابت فرض شود.) vكشيده شده است، چند  4Fكه با نيروي  2Lطول  تاري از همان جنس به

1 (2  2 (8  3 (2  4 (4  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  حركت نوساني

 هاي مكانيكي موج
  120تا  93اي ه صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



    8صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 
 
و فاصـله دو   84cmموجي در يك ريسمان در حال انتشار است. فاصله دو نقطه از ريسمان كه در فاز مخالف يكديگر هسـتند،   -58

اي كه در پنجمين نقطه با فاز مخالف با منبع موج قـرار دارد،   است. نقطه 240cmفاز هستند،  نقطه از ريسمان كه با يكديگر هم
 موج ممكن است.) ترين طول متر از منبع موج قرار دارد؟ (موج داراي بيش اي برحسب سانتي در چه فاصله

1 (108  2 (60  3 (120  4 (54  
0باشد، قله اين موج در مدت  20Hzدر شكل زير، نقش يك موج نشان داده شده است. اگر بسامد موج برابر با  - 59 ثانيه، چند  /04

 شود؟ جا مي متر جابه 

1 (0 04/    2 (0 32/  
3 (0 08/    4 (0 16/  

   هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 60

  فازند. هم بعد الزاماً هم  ) در يك محيط انتشار موج، دو نقطه1
  فازند. هم سرعت، الزاماً هم  ) در يك محيط انتشار موج، دو نقطه2
  تواند باشد. فاز، ثابت است و هر مقدار دلخواهي مي هم  ) اختلاف فاز دو نقطه3
  فازند. ) در يك محيط انتشار موج، دو نقطه هم بعد و هم سرعت الزاماً هم4

 Bبار وضعيت ذره  ي اولينكشد تا برا دهد. در مدت زماني كه طول مي نشان مي tشكل زير، نقش يك موج عرضي را در لحظه  -61
 پيمايد؟ شود، موج چه مسافتي را برحسب متر مي tدر لحظه  Aمشابه وضعيت ذره 

1 (0 2/  
2 (0 5/  
3 (0 7/  
4 (0 9/  
  

0صورت  به SIشود و تابع موج آن در  موجي در يك محيط كشسان منتشر مي - 62 2 3yu / sin( t x)


     است. اختلاف فـاز دو

4در آن محيط  Bو  Aنقطه معلوم 
   راديان است. اگر موج ديگري هم دامنه و هم سرعت با موج اول در همان محيط و جهـت

5طوري منتشر شود كه اختلاف فاز همان دو نقطه 
 راديان شود، تابع موج آن كدام خواهد بود؟ 

1 (0 2 5 5yu / sin( t x)
 

   2 (4 40 2 5 15yu / sin( t x)
 

   

3 (4 40 2 5 5yu / sin( t x)
 

   4 (40 2 15yu / sin( t x)


    

  2و  1فيزيك 
اگر دماي جسمي برحسب درجه سلسيوس چهار برابر شود، دمـاي آن برحسـب كلـوين دو برابـر      - 63

 جسم چند درجه سلسيوس است؟ ةشود. دماي اولي مي

1 (135    2 (5/136  
3 (140    4 (5/236  

  پخته شدن غذا در ديگ زودپز . . . ناشي از . . . است.علت سريع  -64
  كاهش دماي جوش آب ـ افزايش فشار) 2  افزايش دماي جوش آب ـ افزايش فشار )1
  افزايش فشار ـ افزايش دماي جوش آب) 4  افزايش دماي جوش آب ـ جنس زودپز )3

  2فيزيك 
 گرما و قانون گازها

  159تا  118هاي  صفحه

  1فيزيك 
  45تا  27هاي  صفحه
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و مايع هم ، مربوط به تغييرات دما برحسب گرماي داده شده به دمقابلنمودار شكل  - 65

  است؟ Bچند برابر گرماي ويژه مايعAاست. گرماي ويژه مايع BوAجرم

1(1
3    2(5

12   

3(4
5    4(1   

0چند كيلوگرم يخ صفر درجه سلسيوس را بايد به  - 66 25ليتر آب  /8 C    4اضافه كنيم تا پس از ايجاد تعـادل، دمـا C   باشـد؟

31000 kg
)

m
آب80،  آبFL c  و تمام واحدها درSI (.هستند  

1( 0 2/  2 (0 25/  3( 0 4/  4 (0 5/  
100ري آب درون ظرفي با جرم ناچيز مقدا - 67 C  20و يك قطعه يخ با دماي C  اندازيم. پس از رسيدن به تعـادل گرمـايي،    مي

باشـد،   3kgماند. اگر جرم كل آب موجود درون ظرف پـس از تعـادل    نصف جرم يخ ذوب شده و نصف آن ذوب نشده باقي مي

1عه يخ اوليه چند كيلوگرم بوده است؟ (آبجرم قط
2 cيخc80، آبFL c  و تمام واحدها درSI (.هستند  

1( 1  2 (1 5/  3( 2  4 (3  
دهد. چنانچه دماي يـك   درجه نشان مي 200درجه و  40ترتيب  دماسنجي دماي ذوب و جوش آب را در فشار يك آتمسفر به - 68

4ميله فلزي با ضريب انبساط طولي  110
K

 درجه افزايش دهيم، طول ميلـه چنـد درصـد     60بندي اين دماسنج  را طبق درجه
  كند؟ تغيير مي

1( 2 5/  2 (0 25/  3( 0 6/  4 (6  
100در مقدار زيادي آب جوش 24cmلومينيومي به طولاي آ يك سر يك ميله استوانه - 69 C    و سر ديگر آن در مقدار زيـادي يـخ

دقيقـه چنـد كيلـوگرم از يـخ ذوب      56باشد، پـس از گذشـت    275cmصفر درجه سلسيوس قرار دارد. اگر سطح مقطع ميله

336 شود؟ مي kJ
)

kg
يخFL،240Al

W
k

mK
 (.و آهنگ انتقال انرژي ثابت است  

1 (25/1  2 (5/7   3 (75/8  4 (11  
  3 فيزيك

اسـت، در ميـدان مغناطيسـي     Iكه حامل جرياني الكتريكي  سيم رساناي مستقيمي به طول  - 70
اي كه راستاي سيم با جهت بردار ميـدان مغناطيسـي    گونه قرار دارد، به Bيكنواختي به بزرگي 

سازد. اگر بدون تغيير ساير مشخصات، زاويه راستاي سيم با جهت بـردار ميـدان    مي 53زاويه 
افزايش دهيم، بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم نسبت به حالت قبل  21مغناطيسي را 

53كند؟  چگونه تغيير مي 0 8(sin / )  
  يابد. درصد افزايش مي 20 )2    يابد. درصد كاهش مي 20 )1
  يابد. درصد افزايش مي 65) 4    يابد. درصد كاهش مي 65 )3

20mمطابق شكل زير، الكتروني با سرعت  -71

s
كه عمـود بـر صـفحه كاغـذ و      500Gوارد ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  

شود. بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون از طـرف ميـدان چنـد نيوتـون و بـه كـدام سـمت اسـت؟          سو است، مي درون
191 6 10e / C)   30و 0 5(sin /   

1( 191 6 10/  ،    2( 191 6 10/  ،  
3( 190 8 10/  ،    4 (190 8 10/  ،  

  3فيزيك 
  مغناطيس،

 القاي الكترومغناطيسي
  169تا  115هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



    10صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي     98 آذر 15 –آزمون غيرحضوري 
 
كـه   عبور دهـيم طـوري   Iشدت  بسازيم و از آن جرياني به 10cmحلقه مسطحي به شعاع  50cmطول  خواهيم با سيمي به مي - 72

0بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز اين حلقه  3/ G  .شودI  3چند آمپر بايد باشد؟)   74و 10 T.m
(

A
   

1 (2  2 (3  3 (4 4 (6  
هاي سـيملوله در   دهيم. اگر حلقه را عبور مي Iسازيم و از آن جريان  مي Dاي به قطر  ، سيملولهdو قطر مقطع Lبا سيمي به طول  - 73

  هاي آن، كدام است؟ ه باشند، بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل روي محور اصلي سيملوله و به دور از لبهيك رديف به هم چسبيد

1( I

d

  2( I

D

  3( I

L

  4 (dI

DL

  

باشـد، انـدازه    Bاز آن برابر با  dدر يك سيم بسيار بلند و در فاصله  2Iشي از جريان در شكل زير، اگر اندازه ميدان مغناطيسي نا - 74
   هاي حامل جريان، موازي، بلند و در صفحه كاغذ هستند.) (سيم خواهد بود؟ Bچند  Pميدان مغناطيسي برايند در نقطه 

1( 5    2( 3  

3( 1 5/    4 (2 5/  

پاشـيم، خطـوط ميـدان     هاي آهن مـي  ه برادهاي را مطابق شكل، مقابل يك صفحه كاغذ قرار داده و روي صفح دو آهنرباي ميله -75
   آيد؟ هاي زير در مي مغناطيسي به صورت كدام يك از شكل

1 (    2(   

3(      4 (  
  

 10، تـرازو عـدد    Kدر ميدان مغناطيسي يكنواخت، بين دو قطب معلق است و قبل از بستن كليـد   ABدر شكل زير سيم افقي  - 76
دهد. اگـر   نيوتون را نشان مي 8گذرد و ترازو عدد  آمپر مي 20ته شود، از سيم جريان بس Kدهد. وقتي كليد  نيوتون را نشان مي

    ميدان مغناطيسي برحسب تسلا و جهت جريان در سيم كدام است؟ ةمتر باشد، انداز سانتي 10برابر  ABطول سيم 
  Aبه  Bاز  و B    2 (1به  Aو از  01/0) 1

  Aبه  Bو از  B    4 (01/0به  Aو از  1) 3
  

چرخد. اگر ميداني كه الكترون را در اين مسير نگه داشـته اسـت،    اي مي طور يكنواخت در مسير دايره در شكل زير، الكتروني به - 77
     است.   ……است و نسبت به صفحه  ……يكنواخت باشد، آن ميدان 

  سو ) مغناطيسي، برون2    سو ) مغناطيسي، درون1
  سو ) الكتريكي، درون4    سو ) الكتريكي، برون3

خاصيت مغناطيسي يك اتم از چـرخش الكتـرون بـه دور هسـته آن و      دهد. شكل زير هسته اتم  و الكترون دورش را نشان مي -78
 ……باشد و قسـمت   مي ……گيرد، اما سهم عمده خاصيت مغناطيسي اتم مربوط به  دوران الكترون به دور خودش نشأت مي

 سازد. رباي اتمي را مي اين آهن Nشكل، قطب 

   A - چرخش الكترون به دور هسته )1
  A - حركت دوراني الكترون به دور خودش) 2
   B - چرخش الكترون به دور هسته )3
  B - حركت دوراني الكترون به دور خودش) 4
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  دهد؟ درستي نمايش مي به ها را دو سوزن فولادي به يك آهنربا متصل هستند. كدام شكل وضعيت سوزن - 79

1(   2(   3(   4 (  
شود. به اين  ، ذره بارداري منطبق بر محور سيملوله حامل جرياني پرتاب ميمقابلمطابق شكل  -80

  ذره در درون سيملوله نيروي مغناطيسي .... 
  شود. رو به پايين وارد مي )2    شود. بالا وارد مي رو به  )1
  شود. نوع بار ذره، رو به بالا و يا رو به پايين وارد ميبسته به ) 4    شود. وارد نمي )3

سه سيم بلند، مستقيم و موازي حامل جريان با بزرگي يكسان بر صفحه كاغذ عمودند. بزرگي ميـدان مغناطيسـي     در شكل زير، - 81

74الزاويه، چند گاؤس است؟  وسط وتر مثلث قائم Mبرايند در نقطه  10 T.m
( )

A
    

1( 42 10    2( 2  
3( 42 2 10    4 (2 2  
  

از  L) بـر طـول   1موازي و بلند حامل جريان در صفحه كاغذ قرار دارند. بزرگي نيرويي كه سـيم (   در شكل زير، دو سيم راست، - 82

74كند و جهت آن، كدام است؟  ) وارد مي2سيم ( 10 T.m
( )

A
    

1( 
2

2
I

L
d

2    ، راست( 
2

2
I

L
d

چپ ،  

3( 
2

72 10 I
L

d
4    ، راست (

2
72 10 I

L
d

چپ ،  

  رباره خواص مغناطيسي آهن خالص و فولاد درست است؟كدام مقايسه د -83
  كند. كند، ولي در آهن خالص به سختي تغيير مي هاي مغناطيسي به سهولت تغيير مي در فولاد حجم حوزه )1
  آهن خالص مناسب ساخت آهنرباي دائمي و فولاد مناسب ساخت آهنرباي غيردائمي است. )2
  رومغناطيس نرم است.فولاد فرومغناطيس سخت و آهن خالص ف )3
  آهن و فولاد هر دو پارامغناطيس هستند.) 4

كدام   كند. طور كامل از آن عبور مي اي از مداري شده و به ، آهنربايي وارد حلقهمقابلمطابق شكل  - 84
  درست است؟ Rگزينه درباره جهت جريان القايي در مقاومت 

  aبه  bهمواره از  )b    2به  aهمواره از  )1
  bبه  aو سپس از  aبه  bابتدا از ) a  4به  bو سپس از  bبه  aابتدا از  )3

  

0شار مغناطيسي گذرنده از يك حلقه بسته به شعاع  -85 1/ m  2كه نسبت مقاومت الكتريكي به طول آن
m

   است، در مدت زمـان
t  0به اندازه 6/ Wb كولن بار الكتريكي عبـور كـرده    كند. از هر مقطع سيم اين حلقه در اين مدت زمان چند ميلي تغيير مي

)3است؟  )   
1( 0 5/  2( 5  3( 50  4 (500  

10mروي مدار رساناي مستطيل شكلي با سرعت 10cmطول به ACمطابق شكل زير، ميله رساناي - 86

s
 ـ  به  ت حركـت  طـرف راس

0سويي به بزرگي كند. اگر ميدان مغناطيسي درون مي 1/ T  اهم باشـد، جريـان    1/0و عمود بر صفحه كاغذ برقرار و مقاومت مدار
  القايي متوسط در حلقه چند آمپر و به كدام سمت است؟

    ، پادساعتگرد1/0 )2    ، ساعتگرد1 )1
    رد، پادساعتگ1 )4    ، ساعتگرد1/0 )3
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2100اي با سطح مقطع  از سيملوله Iدر اثر عبور جريان متغير  -87
cm


  طبـق رابطـه   SIبزرگي ميـدان مغناطيسـي درون آن در    ، 

0 04 40B / sin( t)  ولت است؟ اين سيملوله چند ميلي  ون هر حلقهكند. بيشينه نيروي محركه خودالقايي در تغيير مي  
1( 5  2( 16  3( 16  4 (8  

0انرژي مغناطيسي ذخيره شده در يك القاگر در مدت  -88 رسد. اگر ضريب خودالقايي ايـن القـاگر    ژول به صفر مي 10ثانيه از  /5
0 2/ H باشد، در اين مدت نيروي محركه خودالقايي متوسط دو سر القاگر چند ولت است؟  

1( 4  2( 0 4/  3( 2 5/  4 (10  
  دانشگاهي شيمي پيش

 كدام عبارت صحيح است؟ - 89

  است. 7تر از  ها بيش آن pHها داراي اسيدند و  اغلب ميوه) 1
  افزايند. بودن خاك به آن آهك مي براي كاهش ميزان بازي) 2
  دهد. محيط را كاهش مي pHهاي فلزات واسطه به محيط زيست،  ورود يون) 3
  هاي اسيدي يا بازي هستند. كودهاي شيميايي، فقط شامل نمك) 4

 يك از موارد زير صحيح نيست؟ كدام - 90

  هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. اغلب داروها، تركيب) 1
  از آرنيوس انجام شد.  بازها توسط دانشمندان پيش شده درجهت توجيه رفتار اسيدها و هاي انجام نخستين تلاش) 2
  ها آشنا بودند. هاي اسيدها و بازها شناخته شوند، با ساختار آن كه ويژگي ها پيش از آن ها مدت دان شيمي) 3
2مول  2شدن  هاي حاصل از حل ) تعداد مول يون4 5N O  ،2مول 5/0شدن  از حلهاي حاصل  برابر تعداد مول يون 4در آبK O .در آب است  

 اسيد و باز آرنيوس درست است؟ ةنظري ةچند مورد از مطالب زير دربار -91

  اي براي اسيدها و بازها دست يافت. به نظريه ،هاي يوني انجام داد هايي كه روي رسانايي الكتريكي و برقكافت تركيب آرنيوس طي پژوهش ●
Hشود و يون  اي است كه در آب حل مي ماده ،ساسيد آرنيو ● (aq) آورد. يا پروتون پديد مي  
● HCl(g)هاي  در آب يون و هيدروكلريك اسيد نام داردH (aq)  وCl (aq) آورد. پديد مي  
● 2 5N O  2وK O ترتيب اسيد و باز آرنيوس هستند. به  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اسيدبازاسيد مزدوجباز مزدوج  كند؟ كدام واكنش از ترتيب الگوي مقابل تبعيت مي - 92

1 (2 3HF(aq) H O(l) F (aq) H O (aq)      
2 (3 2 4NH (g) H O(l) NH (aq) OH (aq)      
3 (2

4 4HSO (aq) CN (aq) HCN(aq) SO (aq)       
4 (2 2 3 2H O(l) HNO (aq) H O (aq) NO (aq)    

 جز: هاي زير نادرست هستند به تمام گزينه - 93

  رد.برونستد را دا –هاي هيدروكسيد و هيدرونيوم تبديل شده و نقش اسيد لوري يون اكسيد در آب به سرعت به يون) 1
  شود. در اثر انحلال آلومينيم اكسيد در هيدروكلريك اسيد همانند انحلال آن در آب محلول همگن و شفاف تشكيل مي) 2
  آب وابسته است. pHزندگي بسياري از آبزيان به ميزان ) 3
  شود. يوم كلريد توليد مياز واكنش گاز آمونياك با هيدروكلريك اسيد، جامد يوني و سفيدرنگ آمون) 4

دهيم، در  مولار استيك اسيد و هيدروكلريك اسيد قرار مي 1/0هاي مساوي از محلول  دو قطعه يكسان از نوار منيزيم را در حجم - 94
 صورت چه تعداد از عبارات زير نادرست است؟ اين

  است. ، برابرلول استيك اسيدالف) سرعت واكنش فلز منيزيم با محلول هيدروكلريك اسيد با سرعت واكنش آن با مح
  تر از استيك اسيد است. پذيري شيميايي هيدروكلريك اسيد، بيش ب) واكنش

  تر از محلول هيدروكلريك اسيد است. بيش ،هاي هيدرونيوم موجود در محلول استيك اسيد پ) غلظت يون
  هر دو واكنش باهم برابر است.انتهاي ت) ميزان گاز هيدروژن توليدشده در 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  دانشگاهي شيمي پيش
 اسيدها و بازها

  76تا  59هاي  صفحه
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 هاي زير نادرست است؟ يك از مقايسه كدام - 95

  تر است. بيش 4HSOاز  3HNOقدرت اسيدي ) 1
  است. ClOتر از  بيش 2NOتوانايي گرفتن يون هيدروژن توسط ) 2
  تر از يون سيانيد است. ن سولفات در آب، بيشپايداري يو) 3
  تر از هيپوكلرواسيد است. پايداري باز مزدوج هيدروكلريك اسيد بيش) 4

96 - 2H S(aq) اين اسيد، نادرست است؟ ةدار ضعيف است. عبارت كدام گزينه دربار يك اسيد دو پروتون  
  يوم نقش اسيد مزدوج را دارد.در هر دو مرحله يونش اين اسيد، يون هيدرون) 1
  تر است. اول يونش، بيش ةيون هيدرونيوم توليدشده در مرحل  دوم يونش از غلظت ةغلظت يون هيدرونيوم توليدشده در مرحل) 2
  تر است. قدرت بازي باز مزدوج مرحله دوم از قدرت بازي باز مزدوج مرحله اول بيش) 3
2Sيون  هاي موجود در محلول، غلظت در بين يون) 4 (aq) تر است. تر و غلظت يون هيدرونيوم از همه بيش از همه كم  

  درستي بيان شده است؟ هاي زير به چه تعداد از عبارت - 97
  تر خواهد بود. م توليدشده بيشوهاي هيدروني تر باشد، غلظت يون محلول بيشيك الف) هر چه ميزان يونش در 

  .شوند ميبندي  شدن در آب دارند، دسته ن يونشي كه به هنگام حلب) اسيدها، بر مبناي ميزا
  نامند. شده را درصد يونش مي حل  شده به تعداد كل مولكول هاي يونيده مولكول شمارج) نسبت 

  شود. كار برده مي فسفريك اسيد در توليد كودهاي شيميايي و خوراك دام بهد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

10باشد. غلظت محلول اوليه اين اسيد،  درصد مي 5در دماي معين، داراي درصد يونش  HAاسيد ضعيف  - 98 1/ mol.L  است. اگر
  ليتر باشد، اختلاف تعداد مول ذرات محلول در آب، قبل و بعد از يونش برابر چند مول است؟ 5/0حجم محلول برابر 

325) 2  صفر) 1 10  3 (225 10  4 (425 10  
كردن آب و رساندن دماي آن به دماي جوش، دستگاه  اي از آب خالص درنظر بگيريد. با گرم متري را در داخل نمونهpHدستگاه - 99

 قدر است؟ در اين شرايط چه wKي دارد و دهد. در اين صورت نمونه چه خصلت را نشان مي 6عدد 

  1210 -خنثي ) 610  4 -خنثي ) 1410  3 -بازي ) 1210  2 -اسيدي ) 1
 جز: باشند، به ح نميمطالب بيان شده در مورد شناساگرها صحي تمام - 100

1 (pHشـود، مقـدار    هاي ديجيتالي با تقويت ولتاژ كوچكي كه با واردكردن الكترود دستگاه درون محلول ايجـاد مـي   سنجpH   محلـول را
  كنند. مشخص مي

OH]1010آب كلم سرخ در محلولي با ) 2 ]  شود. ه رنگ سبز ظاهر ميب  
  سازند. يك محلول را آشكار مي pHباشند كه تغييرات  رنگ محلول در آب مي هاي بي شناساگرها، تركيب) 3
  شناساگر متيل سرخ در صابون، زرد و فنول فتالئين در آبليمو، ارغواني است.) 4

25ليتر آب مقطر  ميلي 250را در  STPدر شرايط  HClچند ليتر گاز  -101 C  حل كنيم تاpH    شـود؟   2محلول حاصـل برابـر
 (تغيير حجم و تغيير دماي آب را ناديده بگيريد.)

1 (0025/0  2 (056/0  3 (224/0  4( 0011/0  
3Hهاي غلظت يون - 102 O  وOH توانند باشند؟ گراد كدام نمودارها مي سانتي ةدرج 65و  25، 15ترتيب در دماهاي  در آب خالص به 

 
  ث  –ت  –ب ) 4  پ  –ت  –الف ) 3  ث  –ب  –ت ) 2  ب  –ت  –ث ) 1
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باشـد. اگـر درصـد يـونش      مي 4محلول برابر  pHشده است.   ليتر از محلول حل ميلي 500، در HAگرم از اسيد ضعيف  95/1 - 103

HA  ،درصد باشد، جرم مولي آن چند گرم بر مول است؟ 2/0در شرايط آزمايش 

1 (39   2 (195  3 (85  4 (78  
104- pH  تر از   واحد كوچك 1/4مولار هيدروكلريك اسيد،  6/0محلولpH  محلولي از هيپوكلرو اسيد(HClO)  است. اگر درصد

5آن كدام است؟ ةدرصد باشد، غلظت مولي اولي 5/0يونش محلول هيپوكلرو اسيد،  0 7 3 0 5 2 0 3(log / , log / , log / )   

1 (01/0   2 (02/0  3 (04/0  4 (05/0  
 رو كدام عبارت درست است؟ با توجه به نمودار روبه - 105

  برابر محلول آمونياك است. 11برابر آب گازدار و  3) خاصيت اسيدي اسيد معده، 1
2 (pH تر از آب گازدار است. محلول آمونياك كم  
  برابر اسيد معده است. 1000گازدار  غلظت يون هيدروكسيد در آب) 3
3H) نسبت غلظت 4 O  بهOH      در محلول آمونيـاك در مقايسـه بـا آب گـازدار

  تر است. بيش
 عبارت كدام گزينه، نادرست است؟ -106

2Naاگر به محلول حاصل از وارد كردن نمك) 1 O  شود. آب، چند قطره شناساگر فنول فتالئين اضافه كنيم، رنگ ارغواني مشاهده ميبه  
  دارد. 7تر از  كوچك pHو سركه،  7تر از  بزرگ pHخون انسان، ) 2
OH]ثابت مانده و  wKاگر به آب خالص در دماي ثابت، مقداري باز قوي اضافه كنيم، ) 3 (aq)] يابد. افزايش مي  

H]3و  wKهاي آبي و غير آبي، با استفاده از  در محلول) 4 O (aq)]توانيم  ، مي[OH (aq)]دست آوريم. را به  

 است؟چند مورد از موارد زير صحيح  - 107

● pHاست. 7تر از  شده و شير تازه كوچك اي از يك شير ترش نمونه  
● pH ،سنج ديجيتال مانند شناساگرهاpH دهد. تقريبي محلول را نشان مي  
  تر است. دروكسيد بيشفرنگي غلظت يون هيدرونيوم از يون هي  در عصاره گوجه ●
● pH ي اسيدهاي مختلف است. قدرت اسيد ةمقياسي براي مقايس  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

12با چگالي  HClاز محلول  20mLكه  در صورتي - 108 5/ g.mL  100تاmL 4شده و به آن   رقيق 44/ g   كلسيم هيدروكسـيد
0اضافه شود، محلولي با  1pH / قدر است؟   محلول هيدروكلريك اسيد چه ةآيد. درصد جرمي اولي وجود مي به 

140 16 35 5 1 2 0 3 3 0 5(Ca ,O ,Cl / ,H : g.mol ) (log / ,log / )       
1 (3/7  2 (6/14  3 (5/36  4 (9/21  

  2شيمي 
   هاي زير، درست هستند؟ تعداد از عبارت چه -109

  پلي ميان مواد آلي و معدني ايجاد كرد.  ،Znو  Caكردن كلسيم كاربيد و آلياژي از  ولر، با گرم - الف
  .متيل نونان است – 8اتيل  – 3نام درست تركيب   متيل نونان، – 2 –اتيل  – 7 -ب
  گانه است. پتوي آكريليك، داراي پيوندهاي يگانه، دوگانه و سه ةمونومر مورد استفاده در پليمر سازند -پ
  تر است. هاي گرافيت ضعيف ميان لايه ةگرافيت، از نيروي جاذب ةهاي كربن در هر لاي پيوند بين اتم -ت
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1  

  2شيمي 
 هاي آلي تركيب

  109تا  93هاي  صفحه
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   قواعد آيوپاك . . . . است.   . . . . طبق ةكدام گزينه نادرست است؟ نام گون -110

  اوكتن  - 3 -متيل  - 7 -يدو  -8 -كلرو  5 -برومو  -3 - )1

  متيل اوكتان دي - 6و  2 -اتيل  تري - 5و  4و  3 - )2

  هپتين  - 3 -متيل  -6 -برومو  - 6 - )3

  نونين  - 4 -متيل  دي 8و  7 -اتيل  - 3 - )4

 ست؟ها نادرست ا آلكان ةكدام گزينه دربار -111

  شوند. ها استفاده مي براي پركردن فندك و انواع افشانه )1
  سوزد. زرد مي ةترين آلكان در اكسيژن كافي، با شعل ) ساده2
  باشد. سنگ و گاز طبيعي مي ها، نفت، زغال ) بهترين منبع توليد آن3
  پذيري را دارند. ترين واكنش ها هستند كه كم اي از هيدروكربن ) دسته4

 اي كدام دست از تركيبات آلي زير امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد؟ه بين مولكول - 112

  ) آسپرين، ايبوبروفن، فرميك اسيد2  آسپارتام، ايبوبروفن، اتيل بوتانوات )1
  اتر، اتانول متيل ) آسپرين، دي4  ) آسپارتام، آسپرين، اتيل بوتانوات3

 در كدام گزينه، تركيبي با نام ذكر شده وجود ندارد؟ -113

  بوتين  -2متيل  -2) 2    متيل پنتان  دي -3و  2) 1
  متيل پنتان  -2اتيل  -3) 4    هپتن  - 2اتيل  -3) 3

 رو درست است؟ تركيبي با ساختار روبه ةكدام مطلب دربار - 114

  تركيبي آروماتيك و داراي گروه عاملي آميني است.) 1
  ر يكسان است.هاي عاملي آن با گروه عاملي موجود در پليمر كولا يكي از گروه) 2
  اتم از چهار عنصر وجود دارد. 22در فرمول مولكولي آن ) 3
  اتم كربن وجود دارد كه با هيچ هيدروژني پيوند كووالانسي ندارد. 2در اين مولكول ) 4

 اند؟ كدام دو فرمول ساختاري به يك آلكان مربوط -115

  -ب  -آ

  -ت   -پ

  ب، پ) 4  ) پ، ت3  آ، ت  )2  آ، ب ) 1
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 اند؟ درست مطالب زير،چند مورد از  - 116

  است.  هاي عاملي آلدهيدي و كتوني در گروه  ويژگي مشترك گروه ●

  ها است.  ها در مولكول آن اتم ةگستردگي و تفاوت خواص مواد آلي، به دليل آرايش ويژ ●
  ها است.  اي از مواد آلي به نام استرها در آن ها، به دليل وجود دسته ها و ميوه طعم و بوي خوش برخي از گل ●
تـر   هاي پيونـدي بـيش   مواتان از مجموع شمار جفت الكتروندي بر -2، 1ها در  مظرفيت ات ةهاي ناپيوندي لاي مجموع شمار جفت الكترون ●

  است. 
1 (1  2( 2  3 (3  4( 4  

  3شيمي 
 كدام مطلب نادرست است؟ - 117

  ) حل شدن اتانول در آب با افزايش آنتروپي همراه است.1
  شود. انه كه خواص شدتي در همه جاي آن يكسان است، فاز ناميده مي) بخشي از يك سام2
  براي ماده خالص معناي متفاوتي دارند. هميشه» فاز« و » حالت فيزيكي«هاي  ) واژه3
  .است فازي ) محلول يك مخلوط همگن تك4

كيلوژول بر مول  890الپي آبپوشي آن كيلوژول گرما آزاد شود و آنت 2/4كلريد در آب مقدار  گرم كلسيم 1/11اگر بر اثر حل شدن  -118
140باشد، انرژي شبكه آن چند كيلوژول بر مول است؟ 35 5(Ca ,Cl / : g.mol )   

1( 2/894  2( 8/885  3( 848  4( 932  
60كلريد در دماي  پذيري پتاسيم انحلال - 119 C ،40  90گرم و در دماي C ،55  گرمKCl گرم آب است. بـا توجـه بـه آن     100در

  كدام گزينه نادرست است؟
  كند. رسوب مي KCl، مقداري سيرشده با سرد كردن محلول )2  در آب گرماگير است. KClانحلال  )1
60 در دماي KClگرم  10گرم محلول حاوي  50 )4  شود. با افزايش دما به محلول سيرنشده تبديل مي )3 C.سيرشده است  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -120
 شود. دهد ماهيت شيميايي و حالت فيزيكي آن عوض مي خالصي تغيير فاز مي ةكه ماد هنگامي  
 20كلريد در دماي  پذيري نقره انحلال C 2گرم است، بنابراين غلظت آن به تقريب 0002/0حدودppm.است 
  آن گرماگير است. ةآن گرماده و يك مرحل ةمرحل 2مرحله فرايند انحلال يك تركيب يوني در آب،  3در 
 3صورت  پذيري چند گاز داده شده در دماي مشخص به مقايسه انحلال 2 2 2HCl NH Cl CO O   .است  

1( 1   2( 2    3( 3  4( 4   
31كسيد موجود در يك ليتر از محلولي از اين مـاده بـا چگـالي   سديم هيدرو مقدار مول - 121 1/ g.cm   كـدام  20و درصـد جرمـي %

123است؟ 16 1(Na ,O ,H : g.mol )   

1( 4  2( 40  3( 5/5  4( 50   
دسـت آيـد،   گرم نمك خشك ب 5/6نيترات در دماي معين پس از تبخير كامل مقدار  آلومينيم  گرم محلول سيرشده 5/31اگر از  -122

127نيترات به تقريب كدام است؟ آلومينيم ةمحلول اولي ةمولاليت 14 16(Al ,N ,O : g.mol )    
1( 11/0  2 (03/0  3 (22/1  4 (07/0  

گرم رسـوب   1/3دهد و  اسيد واكنش مي گرم آب در دماي معين با مقدار كافي از فسفريك 500سولفات شامل  محلولي از كلسيم -123
در اين شـرايط  4CaSOپذيري  كردن بوده است؟ (انحلال سولفات در محلول اوليه قابل حل يگر كلسيمكند. چند گرم د توليد مي

140گرم آب است.) 100گرم در  02/1 32 31 16 1(Ca ,S ,P ,O ,H : g.mol )      
1( 02/1  2 (7/1  3 (08/2  4 (08/4  

  3شيمي 
 اه محلول

  104تا  73هاي  صفحه
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       ت داده شده در رابطه با شكل زير درست است؟اكدام عبار -124

    
2نشد همربوط به افزود تواند مي شكل (ب) –لف ا 2

| |
OHOH

CH CH باشدچون آب  هم يبه حلال خالص.  

  است.خالص جوش حلال  ةتر از نقط جوش مايع افزوده شده به حلال ، كم ةنقط -ب
  با كاهش دما، مايع ظرف (آ) ديرتر از مايع ظرف (ب) به حالت انجماد در خواهد آمد. –پ 
  .باشد مياز ظرف (ب)  تر  تر از ظرف (ب) است و آنتروپي يخ كم نتروپي ظرف (آ) كمآ –ت 
  الف و ب )4  ) ب و پ3  الف و ت )2  الف، ب و پ )1

 است؟كدام گزينه درست  - 125

  نانومتر است. 100تا  1ها بين  ذرات آن ةها هستند و انداز محلول ةهاي سازند ها ذره ها يا مولكول ) يون1
   هاي بسيار كوچك ماده است. آن، ذره ةهاي سازند يد است كه ذرهشير، يك كلوئ) 2
  ها همراه است. نظم ذرات آن ) لخته شدن كلوئيدها با كاهش حركات بي3
  كننده گاز است. ) در آيروسول مايع برخلاف آيروسل جامد، فاز پخش4

شـوي  و  شـود و هنگـام شسـت    اي . . . حل ميه آن در حلال Aدهد و قسمت  . . . را نشان مي ةكنند شكل زير ساختار يك پاك -126
       شود. كننده يك كلوئيد . . . ايجاد مي دست با اين پاك

    گاز در مايع –قطبي  –صابوني  )1
  مايع در گاز –قطبي  –غيرصابوني ) 2
    گاز در مايع –ناقطبي  –صابوني  )3
  مايع در گاز –ناقطبي  –غيرصابوني  )4

 نيترات لازم است؟ مولار نقره 4/0ليتر محلول  ميلي 250براي واكنش كامل با  9/14درصد جرمي  چند گرم محلول پتاسيم كلريد با - 127

139 35 5(K ,Cl / : g.mol )   
1( 100  2( 50  3( 25  4( 12 5/  

 ت؟كدام مطلب درست اس - 128

    مولال نمك خوراكي در آب است. 2/0تر از فشار بخار محلول  مولال شكر در آب كم 2/0فشار بخار محلول  )1
  شود. مولال نمك خوراكي منجمد مي 05/0زودتر از محلول  1atmمولال شكر در فشار  1/0محلول  )2
  مولال برابر است. 2/0كلريد  مولال با كلسيم 3/0انجماد در محلول پتاسيم نيترات  ةنزول نقط )3
  شونده غيرفرار موجود در محلول وابسته است نه به خواص شيميايي ذرات. ها به نوع و تعداد ذرات حل خواص كوليگاتيو محلول )4

  كدام گزينه، درست است؟ -129
    ها را در خود حل كند، در آب نامحلول است. ) هر حلالي كه بتواند چربي1
  پذيري گازها، بايد دماي آب را بالا برد. قانون هنري، براي افزايش دادن انحلال ةي) بر پا2
  ها مؤثر است. پذيري آن ها در انحلال ) انحلال گازها در آب، با كاهش آنتروپي همراه و قطبي بودن آن3
  دهند. شكيل ميشوند و محلول يك فازي ت ديگر حل مي اوكتان، دكان و آب (با جرم برابر) به خوبي در يك )4

 حلال
ــل  ذره ــاي ح ــونده  ه ش

 مايع غيرفرار 
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  ديفرانسيل
  »3«گزينة   - 1

  
2
2 1

x x

sin x sinx
lim lim

xx  
 

 
  

2  فشردگي داريم: ةبا توجه به قضي 1 1
x x
lim f (x) lim f (x)

  
    

 
  

1sinاما دقت كنيد كه در همسايگي صفر،  x

x
 2است، بنابراين 1f (x)   .

1  بنابراين: 2
x
lim [f (x)] [( ) ]






   


  

 -------- --------------------------------------  
  »4«گزينة   - 2

  تابعي فرد باشد، داريم: fاگر 
  

x a x ( a) x a x ( a)
lim f (x) lim f (x) , lim f (x) lim f (x)

        
     

  بنابراين:

  2 2

2 2

1 1
1 2 3 73

x ( ) x

x ( ) x

lim f (x) lim f (x) ( )

( )
lim f (x) lim f (x)

 

 

  

  

    


       


  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   -3

1دانيم  مي 2 2 4
n n

cosn ( ) sin(n ) tan( )
  

       :بنابراين ،  

  12 21
n

n
n n

( )
lim a lim

n 


  


  

   1
2 2 3 1 4

2 2 1 3 4

n

n n nn

f ( ) f ( )
lim (f (a ) f (a ))

f ( ) f ( )

 


 

      
    

Z»p

joÎ   

1n ةيعني دنبال n{f (a ) f (a )}  باشد. مي 4همگرا به  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 4
2 2

23 3
9 9

1 21 4 4x x

| x | | x |
lim lim

| x |x x
  

 


   
  

  
2 2

3 3 3
9 9 3 3 61 2 3 3x x x

( x ) x (x )(x )
lim lim lim

(x ) x (x )    

    
   

    
  

 ----------------------------------------------  
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2

2
1

1 2 2
x x

tanx tan x tanx( tan x)
lim lim

cosx x
sin

  

 


 
  

  
1 1

22 2 2
x x

sin x
( tan x) sinx tan xcosxlim lim ( )

x x cosx| sin | sin
  

 
  

 
  

  1 1 21 2
2

( )   


  

 ----------------------------------------------  
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3 3 1 833 3 3 3x

tan x tan x x x
A lim

tan x tan x x x
      


  

  »2«گزينة   -7
2 2 2 2

n nx x

sin x sinx sin xcosx sin x
lim lim

mx mx 

 


 
  

  
22 22 1 2

n nx x

x
sin x( sin )sin x( cosx)

lim lim
mx mx 

 
 

 
  

  

2
32 2 4

n nx x

x
x ( ) x

lim lim
mx mx 

   
 

 
  

1mواضح است كه بايد داشته باشيم     3وn  باشد. 1، تا حد فوق برابر  
  1 3 2m n      

 ------------------------------------------- ---  
  »2«گزينة   -8

  4 2 4 1 2 2
2 1 2 1x x

ax x (ax )(x ) (x )(x )
lim lim

x(x ) x(x ) x(x )(x ) 

      
 

    
  

  
21 4 1 4 4
2 1 2 1 2x x

(a )x (a )x (a )x a a
lim lim

x(x )(x ) (x )(x ) 

      
  

     
  

4  بنابراين: 1 4 2 22
a

a a


      


  

 ----------------------------------------------  
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  12 2 2 2tan x cot x
sin xcos x

   

  2 2cot x tan x cot x   

  
1 1

2 2 2 2 2 2
2 22 2

2
x x x

tan x cot x sin x cos x sin x cos x
lim lim lim

cos xcot x tan x cot x
sin x

  


 

  
  

  2
1 1

22 2x
lim

cos x
 


  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 10

xحاصل حد عبارت 
tan

a

  2در
a

x   برابر كه حاصل حد  است. براي آن

x)عددي حقيقي شود بايد  b)  2به ازاي
a

x   2صفر شود. پس
a

b   

2aيا  b  

  
2 2 2

2 2

2
a a a

x x x

a a
(x ) xx

lim (x b)tan lim lim
x xa cot tan( )

a a
  

 
  

  


  

2با تغيير متغير 
a

x t  :داريم  

  2 2

2

a a
x t x t

a
(x ) (t )

     

   



  

  
2 2

t t t

t t t a
lim lim lim

a t t
tan( (t )) tan( )

a a a
  


  

       
  

  4 4a
a


    

 
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  »1«گزينة   -11

sinكنـيم   فرض مـي  x ; x Q
g(x)

cos x ; x Q


  

، تـابع در نقـاطي حـد دارد كـه     

sin x cosx  1باشد، يعنيtan x   بنابراين تـابع .g  1در 1[ , ]   فقـط در

4x


  2حد دارد. تابع 1h(x) x  نقاط  ةدر همR    حد دارد ولـي تـابع
f (x) h(x)g(x)  در نقاطي حد دارد كه همg   و هـمh    در آن نقـاط حـد

  در اين نقاط صفر باشد.   h(x)اشند و يا تابع داشته ب
  2 1 1x x      

1در نقاط  fپس  1 4{ , , }


 .حد دارد  

  »2«گزينة   - 12

11دانيم  مي x

x
lim ( ) e

x
 :بنابراين ،  

  1 1 1
x

x kk
x x x

k k k
lim xLn( ) lim Ln( ) lim Ln(( ) )

x x x  
      

  24 4 2kLne kLne k k k k
k

           
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 13
معين پيوسته باشد، بايد حد چپ، حـد راسـت و    ةكه تابعي در يك نقط براي اين

مقدار تابع در آن نقطه با يكديگر برابر باشند. حالا اين شـرط را در مـورد تـابع    

11  كنيم: داده شده بررسي مي 1: f ( )
a

 


  مقدار تابع

  
1 1

1 1
1x ( ) x ( )

: lim f (x) lim
x a a    

 
 

  حد راست

  2
1 1

1
x ( ) x ( )

: lim f (x) lim x ax a
    

   حد چپ  

  21 11 1 1 11 1a (a ) (a )
a a

          
 

  
تواند پيوسته باشد. در  ، تابع نميaكه هيچ جوابي ندارد. پس به ازاي هيچ مقدار 

  .aنتيجه 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 14
xدر  fدانيم اگر تابع  مي a   پيوسته و تـابعg  درx a    .ناپيوسـته باشـد
fگاه  آن g  حتماً درx a .ناپيوسته است  

ــر   ــابراين اگ 1fبن (x) [x]  2وf (x) [sin x] ــد، آن ــاه  باش xدر  fگ   ،
2x   3وx  صورت مجموع يك تابع پيوسته بـا يـك تـابع ناپيوسـته تعريـف       به
xشود كه حتماً ناپيوسته خواهد بود، ولي در  مي   ،1f  2وf اند ولـي   هر دو ناپيوسته

1ممكن است  2f f (.حتماً بايد بررسي شود) .در صفر پيوسته باشد  

  
x

x

lim f (x) [ ] [sin ]

lim f (x) [ ] [sin ] [ ] [ ]

f ( )





 


   



     



     









    

    

 

  

 ----------------------------------------------  
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kفرض كنيم  Zصورت خواهيم داشت: ، در اين  

  
3 3

2

2 1 2 1

3 1
x k x k
lim f (x) lim ( x x ) k k

f (k) k

 
      

  

  

  3 2 3 22 1 3 1 2 3k k k k k k           

  1 2 1 1
1
2

k Z

k(k )( k ) k Z

k Z

  


      

  




  

  پس تابع داده شده در دو نقطه به طول صحيح، پيوسته است.
 ----------------------------------------------  
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f   ــابع 2پيوســته اســت، پــس ت 1f    ــز پيوســته اســت. چــون در xني a ،

2 1f     و تابعg  هـا نيـز همـواره ناپيوسـته      ناپيوسته است پس ضـرب آن
  است.

f»: 2« ةمثال نقض گزين (x) x  وg(x) [x]  1درx    

f: »3« ةمثال نقض گزين (x) x  1و
1

x
g(x)

x


  




xدر      

f»: 4« ةمثال نقض گزين (x) x  وg(x) [x]  درx    
 ----------------------------------------------  
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2اگر 
y [ ]

x
   2اهد در يك بـازه پيوسـته  باشـد، بايـد     بخـو

x

    بـين دو عـدد

1صحيح باشد، چون  6 63y( ) [ ]     2است، بنابراين بايد 7
x

     باشـد

ــي  2يعن
7x ــدار  . پــس كــم ــرين مق 3ت

7 k،  دهــد كــه  هنگــامي رخ مــي

3 2
7 7k  :باشد  

  3 2 1 1
7 7 7 7k k Max(k)       

 ----------------------------------------------  
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  7 7 7f (x) f (x) g(x) f (x)        

  1 10 7 3 112 7 5
g( )

g( )g( )
g( )

    
     

 


  

  در اين بازه جواب دارد. gتوان گفت  نمي

2 5 7 2 2g( ) g( )g( )         
  

  4 3 7 4 2 4g( ) g( )g( )        
 ـ  نمي g(x) ةتوان گفت كه تابع در اين بازه جواب دارد. بنـابراين معادل    در
  مورد نظر حداقل يك جواب دارد. ةباز

 ---------------------------------- ------------  
  »3«گزينة   -19

 ـ   ةفرد، حـداقل يـك ريش ـ   ةاي از درج هر چند جمله  ةحقيقـي دارد. پـس معادل
5 2 1x x x     حقيقي دارد. ةحداقل يك ريش  

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 20
1fگـاه   پيوسـته و صـعودي اكيـد باشـد، آن     [a,b]ةدر بـاز  fدانـيم اگـر    مي   در

[f (a),f (b)]    صـورت   پيوسته و صعودي اكيد است اما اگـر بـازه بـه(a,b)   ،شـود
1f ةدر بــاز

x a x b
( lim f (x), lim f (x))

  
ته و صــعودي اكيــد اســت. تــابع پيوســ 

f  در صفر  
  پيوسته است. 

  بولتزانو ةطبق قضي

g  .در اين بازه حداقل يك جواب دارد  
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f (x) x [x]  2تعريفش يعني  ةدر دامن 1( , )    صعودي اكيد و در نتيجه يـك
1fپذير است. پس  به يك و معكوس  زير پيوسته و صعودي اكيد است: ةدر باز 

  
  

1
3

x ( )
lim

 
   

 
2

4
x ( )
lim

 
   

  4 3( , )  مورد نظر ةباز  
 ----------------------------------------------  

  رياضي پايه
  »4«گزينة   - 21

  2 29 9 3 3y: y x x D { , }      1« ةگزين«  
3تابع است.    3{( , ),( , )}     

  2 22 1 1:| y | (x x ) (x )        2« ةگزين«  
|تابع است.    y | y      

  2 22 1 4 4: (x x ) (y y )       3« ةگزين«  
2  تابع است.  21 2 1 2 1 2(x ) (y ) x ,y {( , )}             

2  برقرار است. yبه ازاي هر مقدار  x
: x(x y)

   4« ةگزين«  
 ---------------------- ------------------------  

  »2«گزينة   - 22
1 111 1 1
1 1 1

x
x xx xf (x) f ( )

axx a x axa
x x

 
  

     
   

  

  1 1 11 1 11
x (x )

f (x) f ( ) a
x x a ax

  
         

 
  

 ----------------------------------------------  
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2دست آوردن دامنه كـافي اسـت نامعادلـه     براي به 5 4(x x )f (x)     را
2  بررسي كنيم. 5 4 1 4x x (x )(x )         

  كنيم. حال با توجه به نمودار تابع، جدول زير را رسم مي

  
2

2

1 3 4 5
5 4

5 4

x

x x

f (x)

f (x)(x x )

      
    

      

 
  

   

  

  3 4 5yD ( , ) ( , )    
 ----------------------------------------------  
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  كنيم: صورت مربع كامل تبديل مي براي محاسبه برد، عبارت را به

  23 2 1f (x) ( x )    

8xبنابراين كمترين مقدار تابع به ازاي     شـود و   مـي  1است كه حاصل آن
1fRكند. بنابراين  نهايت ميل مي بيشترين مقدار آن به سمت بي [ , ) .  

 ----------------------------------------------  
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)1هاي  وجچون عضو اول ز ,n)  21و 2( ,m )  اـ نيـز برابـر     برابرند، بايد عضـو دوم آن ه
2باشند، يعني بايد: 2m n  2هاي  همين ترتيب در زوج به(m,n m,n)2و  ( ):  

  2 1 12 2 2
n m

n n
n m

    
       

  

1تابع نيست   1 1 1 1 1n ,m {( , ),( , )}      
  1mn 1تابع است 1 1 1 1 1n ,m {( , ),( , )}        

  4mn 2تابع است 2 1 2 2 4n ,m {( , ),( , )}    
  4mn  2تابع است 2 1 2 2 4n ,m {( , ),( , )}      

 --------------------- -------------------------  
  »4«گزينة   - 26

  گاه داريم: فرض شود، آن yو عرض آن  2xاگر طول مستطيل   مطابق شكل زير،

  
  2 2 2 2 44 16 162 9 9 163 9 9S xy x x x ( x ) x x        

 ----------------------------------------------  
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  1 1 1
1 11 13 3

x x x x

x x x (x ) x

x x x x

     
          

       

  »1«گزينه 

  

1 1

1 1
1 11 13 3

x x x x

x x x x

x x x x

     
       

       


  »2«گزينه 

   1 1
3 3

1 1 1 11 13 3 3 3

x x x x

x x x x

x x x (x ) x

     



    


          


  »3«گزينه 

   1 1
3 3

1 1 13 3 13 3 3

x x x x

x x x x

x x x (x ) x

     



    


          


  »4«گزينه 

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 28

2نمودار  1 3y | x |    2را به كمك انتقالx x    دو واحد به راسـت
2   دهيم. يعني: حركت مي 1 3y | x |    

 اگر

 ها                    مراحل ضابطه
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  كنيم: واحد از آن كم مي 4سپس 
  2 1 1y | x |    

  2 1 3 2 1 1| x | | x |      
  1 1 2| x | | x |      

1x   كه با رسم نمودار داريم: ( , ]     
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -29
1 2 1 2f gD R { , } D R { , }      

  بايد برابر با صفر شود. 2و  1به ازاي  gمخرج تابع 

  
3

3
1 1 5 8

42 2 20 2
x ( ) a b a

bx ( ) a b

        
         




  

  ر باشد. يعني:از طرفي بايد مقدار دو تابع به ازاي هر عضو از دامنه مشترك براب

  1 2 4 12
c

f ( ) g( ) b c c
b


      


   

  2 8 4 2 6a b c       
 ----------------------------------------------  
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  1 1 1 1 3 3 32 2
x x

f (x) f ( ) f ( )            

  2 1 3 4 2 42
x

f ( ) y          

  هندسه تحليلي
  »3«گزينة   - 31

است، پس بيضي يا افقي چون محورهاي تقارن بيضي موازي محورهاي مختصات 
Wاست يا قائم. از طرفي Bx xوW Ay y ة، كه با توجه به فاصـلW  از

AوBشود: نتيجه مي  
  2b BW 6وa AW   

  
2 2 2 22 2 21 1 6 3

c a b b
e ( ) ( )

a a a


      خروج از مركز :  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 32

چون
5
1
2

A


  كند. هاي بيضي است پس در معادله صدق مي يكي از رأس

  
5

75 1 5 2 44 61
2

A m m       


  

222 2
1

1 23 4 6 4 44 116 12
(y )(x )

x y x y


         

2
2 2 2

2
16 4 2
12

a
c a b c

b

       
 

  

بيضي مورد نظر يك بيضي افقـي بـه مركـز   
1
1
2

W
 

  
اسـت كـه مختصـات    

  هاي آن عبارتند از: كانون
1 13 12 2F,F ( c, ) F ( , ),F ( , )            

  »3«گزينة   -33
هـا را در يـك    آوريـم و آن  هر دو بيضي را بـه حالـت اسـتاندارد در مـي     ةمعادل

  نيم:ك دستگاه مختصات رسم مي
2 22 2 2 22 8 2 8 18 4

x y
x y x y          

  
1و بيضي افقي 2 2 2: W ,a ,b 




  مركز

2 2 2 24 4 12 4 2 16x y y x (y )         
2 22 14 16

x (y )
    

2و بيضي قائم 4 22: W ,a ,b 

مركز   

  مشترك دارند. ةسه نقط با توجه به شكل، دو بيضي،
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 34
Fبا توجه به نقاط ( , )  1 وA ( , ) .بيضي افقي است ،  

  
    مركز بيضي باشد، با توجه به فرض داريم:1Oفرض كنيم

 1 5O F c,FB a    
1 4AF a c c      

14 4F ( , ),c O ( , )        
2 2 2 9 3b a c b      

بيضي ةمعادل
2 24 125 9

(x ) y
:


   

2 216 9 81 919 25 25 25 5
y

x y y           

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 35

  
   وضعيت داشته باشد. 3تواند  ، نسبت به بيضي ميFFبه قطر ةداير

bالف) در دو نقطه مماس باشند c    
bكنند ب) همديگر را قطع نمي c   

bج) در چهار نقطه متقاطع باشند c   
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   را نسبت به هم مشخص كنيم.cوbپس بايد وضعيت
2 24 9 8 18 23x y x y       

2 24 2 9 2 23(x x) (y y)        
2 24 1 4 9 1 9 23(x ) (y )          
2 24 1 9 1 36(x ) (y )      

2 2 2 2 231 1 1 9 4 529 4
a(x ) (y )

,c a b
b

 
        


  

5c b c     
  كند. نقطه قطع مي 4، بيضي را در FFبه قطر ةپس داير

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 36

هاي  مشتركند، پس نسبت مساحتBاين دو مثلث در ارتفاع خارج شده از رأس
  هاست. داريم: هاي آن اين دو مثلث همان نسبت قاعده

13 3 3 4 2 2
a c c

a c a c c a
a c a


        


  

 ----------------------------------------------  
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رأس ناكانوني بيضي باشد چـون روي محـور تقـارن بيضـي واقـع اسـت،       Bاگر

BFپس: BF  
    2: BF BF a BF BF a     از طرفي  

2 2
10

8 100 64 64
5

: a
c b a cc

e
a


        

 

  

  
1 6 5
1 6 7

2 10 12
2 10 8

B W

B W

A W

A W

y y b

y y b

x x a

x x a





     
       
     
      

  

5yچهار خط 7وy  12وx 8وx  .بر بيضي مماس هستند  
 ----------------------------------------------  
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 ـ   Pمتغير ةنقط 2ةرا روي محيط بيضـي بـه معادل 24 4 3x y x     در نظـر
مورد نظر است. داريـم:   PFFترين مساحت مثلث گيريم، مطابق شكل بيش مي

1
2PFFS PH FF   جا كـه   ، از آنFF     مقـدار ثـابتي اسـت، مـاكزيمم 

PFFS  افتد كه ، زماني اتفاق ميPH ماكزيمم باشد وPH   زماني مـاكزيمم

هـاي ناكـانوني بيضـي منطبـق شـود كـه در ايـن         بـر يكـي از رأس   Pاست كه
PHصورت B b   2جا كه از آن وFF c    :پس ،  

PFFMax(S ) b.c   
  2 2 2 24 4 3 4 3x y x (x x) y        

2 2 2 21 1 14 3 4 42 4 2((x ) ) y (x ) y          

  
222 2 2
2

41 1 32 4 1
ay

(x ) c a b
b

         
 

  

1 3 3PFFMax(S ) b.c      
 ----------------------------------------------  
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2 22 4 2 1MH MF | x | (x ) y       

2 2 24 4 1 4(x ) (x ) y      

(بيضي افقي)
2 22 23 4 12 14 3

x y
x y       

2
2 2 2

2
4 1 1 2 2
3

a
c a b c FF c

b

          
 

  

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 40

22 22 2
2

412 2 3 14 2 2
a(x ) y

x y x
b

         
 

  

  
  يضي باشد، داريم:مركز بWمطابق شكل بالا، اگر

  2 2 2 2AB AW BW a b     
2   پس: 2 4 2 6AB a b      

 ----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
  »1«گزينة   - 41

2 241 243 81 3    482مجموع دو عامل اول 2 241    
 --------------------------------- -------------  

  »2«گزينة   - 42
(a,b)داشته باشد همواره داريمrةماند باقيbدر تقسيم برaاگر (b,r) براي اثبات .

(a,b)اين تساوي، كافيست  d  و(b,r) d در نظر گرفته و ثابت كنيمd d.  
d | a d | bq r

(a,b) d
d | b d | bq

 
   

  

تفاضـــــــــل 1d | r
d | (b,r) d | d ( )

d | b

   


  

 فرض سؤال
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d | b d | bq
(b,r) d

d | r d | a bq

      
  

ــع جمـــ 2d | a
d | (a,b) d | d ( )

d | b

     
  

1 2( ),( )
d d   

 ----------------------------------------------  
  »2«نة  گزي - 43

2 2 1x y p (x y)(x y) p        

p:ل است، پس1  عددي او 2 1 24 1
x y

x k ,y k
x y p k

 
       

  

2  بنابراين: 2 2 2 24 4 1 4 4 2 1 4 1x y k k k ( k k) k           
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 44
2

2 2
2

2 1 2 3
1

d | a a
d | a (a a ) d | a

d | a

         
 

  

  داريم:
2 21 1 3 3 8

3
d | a d | (a ) (a )(a ) d |
d | a

       


  

1 2 4 8d  IÄ IÄ IÄ  
7aتوجه كنيد كه به ازاي ،4d آيد. به دست مي  

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   -45

pتر باشد آنگـاه  بزرگnاز عدد طبيعيpاگر عدد اول | n!  هـاي   ، پـس عامـل
7عبارتند از!10اول 5 3 2, , ,.10 10 3 1 43 9[ ] [ ]    10در 3تعداد عوامل!  

10 10 10 5 2 1 82 4 8[ ] [ ] [ ]      10در 2تعداد عوامل!  
10 17[ ] 10     !10در 7تعداد عوامل 25[ ] 10در 5تعداد عوامل! 

8 4 2 1 15    8ها مجموع توان 4 2 110 2 3 5 7!       
 ---------------------- ------------------------  

  »2«گزينة   - 46
  بزو) داريم: ةكتاب درسي (قضي 41 ةصفح 4 ةبا توجه به قضي

4 1212 4 4 4 4 4 4
a |

( ,a) a
a | a a | a (a ) a |


          

  

4 12 4
4 1 5

4 4 4 2 6
4 4 8

( , )
a a

a | a a

a a


   

      
    

  

6aبه ازاي 12ةرابط 4( ,a) a .صحيح نيست  
 -------------------------------- --------------  

  »4«گزينة   -47
122 2 2 1272 30 12 6 26

12 6 2

a

b
a b c d

c

d


      


 




 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 48

24توان به صورت را مي 3و 2مربع هر عدد اول به جز  1k ،k N  .نوشـت ،
2  نباشد: 3يا  2برابر pبنابراين اگر 7 24 8 4 6 2p k ( k )      

6دانيم مربع كاملي به صورت مي 2k     وجود ندارد(اثبات كنيـد.)، پـس ممكـن
4نيسـت عـدد   6 2( k )       3و 2مربـع كامـل گـردد. تنهـا بررسـي دو عـدد اول 

22  ماند. مي 7 11p p     
23بع كامل:مر 7 16p p     

  دانشگاهي فيزيك پيش
  »4«گزينة   -49

رابطه بين بزرگي شتاب و مكان يك آونگ ساده كه حركت هماهنگ سـاده بـا   
  نويسيم. داريم: دهد را مي دامنه كم انجام مي

  2
2 20 02 0 02 0 2 20

g

l
|x| / l

g m cm
| a | | x | | a | / l /

l s s




        

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 50

هاي فيزيكي محـيط ماننـد جـنس، دمـا و ...      سرعت انتشار موج در يك محيط به ويژگي
  .نداردبستگي دارد، اما به شرايط فيزيكي چشمه موج مانند بسامد، دامنه و ... بستگي 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -51
  است و بنابراين داريم: ها يكسان جنس هستند، چگالي آن چون دو تار هم

  1 2 1 21 2
1 2 1 1 2 2

m m m m

V V A L A L
        

  1 23 1 2 1 2
1 2

3 3A A m m

L L
       

  حال با استفاده از رابطه سرعت انتشار امواج عرضي در يك تار مرتعش، داريم:

   1 1 2 1
2 2 1 2

13 13
v F vF

v
v F v


       

 
  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -52

  هاي دوم و سوم و چهارم درست است. و جملهجمله اول نادرست 
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 53
  كنيم: ابتدا بسامد و سرعت انتشار امواج عرضي را محاسبه مي

  1 1 100 5
2 2 1

k
f Hz

m
  

  
  

  3
200 100

20 10
F m

v
s

  
 

  

100  طول موج امواج برابر است با: 205
v

m
f

    



  

102d  در انتها كمترين فاصله بين دو نقطه در فاز مخالف برابر است با: m


    
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -54

5اين فاصله از روي شكل معادل  4
 .است  

x  داريم:
v f f

t


    


  

  1 25 0 52 5
/

f f / Hz
/


      

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   -55

نوسـان كامـل را    4هر ذره از ايـن طنـاب    8sكه در مدت زمان  با توجه به اين

8  هاي اين موج برابر است با: دهد، دوره نوسان انجام مي 24
t

T T s
n

     
  طول موج اين امواج برابر است با:

  0 15 0 3 302v / / m cm
T

 
        

 ق ق غ

قسمت خارج

 مانده باقي
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فاز مضرب صحيحي از طول موج است.  در محيط انتشار موج، فاصله بين نقاط هم
فـاز برابـر بـا     تـرين فاصـله بـين نقـاط هـم      بنابراين با توجه به طول طناب، بيش

3 3 30 90x      متر خواهد بود. سانتي  
  1 230 2 60x cm , x cm         

  3 43 90 4 120x cm , x cm         
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -56
در ايجاد امواج (طولي و عرضي)، با انتشار موج در محيط، ذرات محـيط حركـت   

دهنـد و همـراه بـا مـوج حركـت       نوساني ساده (حول نقطه تعادل خود) انجام مي
ترتيب تعريف امواج  به» 2«و » 1«هاي  ابق متن كتاب درسي گزينهمط كنند. نمي

  طولي و عرضي هستند.
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -57

Fسرعت انتشار امواج عرضي در يك تار از رابطه 
v 


آيـد. بـا    دست مي به 

مانـد. در   ثابـت مـي   شـود و   ز دو برابر ميدو برابر شدن طول تار، جرم تار ني
برابـر   2، اندازه سرعت انتشار امـواج عرضـي در تـار    Fبرابر شدن  4نتيجه با 

  شود. مي
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 58
2يكديگر فاصله دو نقطه در فاز مخالف با  1 2( n )


  فـاز   و فاصله دو نقطه هـم

2 2m m


     2است. نسبت اين دو فاصله نسبت يك عـدد فـرد 1( n )   بـه
)2عددي زوج  m)       است و طبق فرض سوال چـون مـوج بـا ايـن شـرايط داراي

2  ممكن است، بنابراين داريم:ترين طول موج  بيش 1 84 7
2 240 20
n

m


   

2پس 
  12برابر باcm شود. فاصله پنجمين نقطه در فاز مخـالف بـا منبـع،     مي

2برابر با  5 1 2( )


   108است كهcm شود. مي  
 ------ ----------------------------------------  

  »2«گزينة   -59
0  از روي شكل داريم: 2 0 42 / m / m


     

0  بنابراين سرعت موج برابر است با: 4 20 8v m
v /

f s
       

  8 0 04 0 32x v. t / / m       
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 60
ز محيط انتشار موج كه هم بعد و هم سرعت باشـند، در هـر لحظـه داراي    هايي ا نقطه

هـا   فازند. در ضمن اختلاف فاز ايـن نقطـه   ديگر هم اند، لذا با يك يك وضعيت نوساني
  تواند باشد. باشد و هر مقدار دلخواهي نمي ميهمواره مضرب زوجي از

 ---------------------------- ------------------  
  »3«گزينة   - 61

كنيم. با توجه بـه دايـره مرجـع     معلوم مي tرا در  Bو ذره  A  ابتدا فاز ذره

3Aشكل زير  rad


   7و
6B rad


  .است  
ه به نمودار، ابتدا طول موج و سـپس دوره  با توج

  كنيم. را حساب مي تناوب آن

  7 7 1 24 4 12 12 10 / m
   
        

  

  1 2
6

1 2 6 0 2/ m
m

v
s

vT / T T / s



       

  برسد، برابر است با: Aبه موقعيت ذره  Bكشد ذره  مدت زماني كه طول مي

  
2

7 7
3 2 3 6 12

t
T

BA BA
T

t


    

         

  0 2 7 2 7
12 10 60

T / s
t s

     

  76 0 760x v t x / m          

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 62
كـه شـرايط    دانيم سرعت انتشار موج در يـك محـيط كشسـان بـه شـرط آن      مي

مانـد. از طـرف ديگـر طبـق رابطـه       فيزيكي محيط تغيير نكنـد، ثابـت بـاقي مـي    

2 x
t f

v


      چون فاصله دو نقطه ،A  وB     ثابـت اسـت، پـس

  به علت تغيير بسامد خواهد بود. داريم: Bو  Aاختلاف فاز بين دو نقطه 
  t    

  1 2

1

2 2 24 5
1 1

5

4

rad , rad

rad

s

 
   

 


  

   
  

  

  2
4 15

rad
( )

s


    

  1 2 2 2 2
1 1

4
5

3

v v k k
k

v k





    
 

  

  2
4 215

rad
k ( )

m


   

  yu Asin( t kx)    

  2 1 0 2
2 1

4 40 2 5 15
A A / m

y( ) , ( )
u / sin( t x)

   
    

 ----------------------------------------------  
  2و  1فيزيك 

  »2«گزينة   - 63
  هاي سلسيوس و كلوين، خواهيم داشت: توجه به رابطه بين مقياسبا 

1 1 273 1T ( )    
1 12 4 273 2T ( )    

)، دماي اوليه جسم را برحسـب درجـه سلسـيوس    2) و (1هاي ( با توجه به رابطه
    آوريم، يعني: دست مي به

1 2
1 1 1

1

2 273 4 273 2 273
136 5

( ),( )
( )

/ C

        

   
  

 ----------------------- -----------------------  
  »1«گزينة   - 64

صورت است كه مـادامي كـه فشـار داخـل آن از يـك       اساس كار زودپز به اين
توانـد از آن خـارج    مقدار مشخص تجاوز نكند بخار آب موجود در زودپـز نمـي  

دهيم، بخار آبي كـه در   كه به يك زودپز حاوي آب گرما مي شود، بنابراين زماني
شود، سـبب افـزايش فشـار بـر روي سـطح آب       تشكيل مياثر گرما دادن به آن 

rad

3

rad

6
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شود، بنابراين مواد درون زودپز در دماي بالاتر از دمـاي جـوش    درون زودپز مي
)100آب در فشار يك آتمسفر  C) شوند. گيرند و لذا زودتر پخته مي قرار مي  

 ----------------------------------------------  
  »2«  گزينة -65

شود، حالت مـاده تغييـر    وقتي گرماي داده شده به ماده سبب تغيير دماي آن مي
  توان نوشت: كند و مي نمي

  1400 80 514200 100 12

A A A A

B B B B

A A

B B

Q m c
Q mc

Q m c

c c

c c


    




     





  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 66
25آب C 4آب C سلسيوس آب صفر درجهيخ صفردرجه سلسيوس  

  فرض كنيم، داريم: mاگر جرم يخ را 

  3 3
31000 0 8 10 0 8kg

( ) ( / m ) / kg
m

   آبVآبm    

  Q Q gÄ JA   
  F e em L m c ( ) mc ( )        JA JA   

  80 4 0 8 21m c m c / c ( )       JA JA JA  

  16 8 0 284
/

m m / kg      

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   -67

در تبادل گرمايي چون دماي مخلوط آب و يخ صفر درجه سلسيوس است، پـس  
رسـد و   يدرجه سلسيوس به دماي صفر درجـه سلسـيوس م ـ   20ابتدا كل يخ 

  گردد. با توجه به قانون پايستگي انرژي خواهيم داشت: سپس نصف آن ذوب مي
  2 |1آب 1 2Fm L | m c  يخmc  

  1 1 2
12 20 1002

80F

m m , c c , C , C

L c

      




gÄ JA

JA

 

  

  1 1 2 1 2
12 20 80 1002m c m c m c m m       JA JA JA  

  1 2 1 23 1 5m m kg m m / kg      پس از تعادلجرم آب  
  12 3m m kg   

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 68

  آوريم. دست مي ابتدا تغييرات دما را بر حسب كلوين يا درجه سلسيوس به
با توجه به اينكه اختلاف دما در اين دماسنج بين نقطه جوش آب و ذوب يخ برابر بـا  

200 40 240( ( ))   درجه تغييرات دمـاي   60باشد، بنابراين به ازاي  درجه مي
  اين دماسنج، تغيير دماي فلز برحسب درجه سلسيوس برابر است با:

  60 100 25240 C      

  
4

25 25 4
110

25 10C K

K

L
L L

L

  




    






  

  2100 25 10 0 25L
/ %

L


    


  درصد افزايش طول
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100دماي به علت وجود اختلاف C     بين آب جوش و يخ، گرما در ميلـه

  توان نوشت: شود و مي يابد و سبب ذوب يخ صفر درجه سلسيوس مي رسانش مي

  Al F
At

Q k mL
L


   

  
4 3

2
75 10 56 60 100240 336 10

24 10
m




   

    


  

  7 5m / kg   
 ---------------------------------------- ------  

  3فيزيك 
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  با استفاده از رابطه بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر رساناي حامل جريان داريم:

  1 53
1 1 1 53F I Bsin F I Bsin

    
    

  53 0 8
1 0 8sin /

F / I B
 


  

  2 53 21 74
2 2 2 74F I Bsin F I Bsin

      
      

  74 2 37 2 37 37sin sin( ) sin cos  
   

  
  37 0 6

2 237 0 8
2 37 37 0 96sin /

cos /
F I B sin cos F / I B




   



    

1
100F

F


 درصد تغييرات بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان  

  2 1
1

0 96 0 8100 1000 8
F F / I B / I B

F / I B

 
   

 


  

  0 16 100 200 8
/ I B

%
/ I B

   



  درصد تغييرات 
 ----------------------------------------------  
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 90هاي ميدان برابر با  بردار سرعت الكترون و خطبا توجه به شكل، زاويه بين 

  است. بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون برابر است با:
  19 4 191 6 10 20 500 10 1 1 6 10F qvBsin / / N             

با توجه به قاعده دست راست و در نظر گرفتن اين نكته كه بار الكتـرون منفـي   
  خواهد بود. رت صو جهت نيروي مغناطيسي به است، 

 ----------------------------------------------  
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سـاخت   10cmشـعاع   توان حلقه مسطح كاملي بـه  نمي 50cmطول  با سيمي به
  شود با: زيرا محيط اين حلقه برابر مي

  2 2 3 10 60r cm     كامل  محيط حلقه  

1شـود كـه    ناقصي ساخته مي  متر، حلقه سانتي 50طول  بنابراين با سيمي به
آن  6

  ناقص است.
  2 50 2 3 10 50N( r N( )        

  5
6N   

  2
NI

B
r

   

  4 7
5
60 3 10 4 3 10 2 0 1

I
/

/
 


    


  

  6I A   
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، Lمطابق شكل مقابل، اگر با سـيمي بـه طـول    

درسـت كنـيم، تعـداد     Dاي بـه قطـر    سيملوله
   هاي آن برابر است با: حلقه

L
N

D



  
  اند، طول سيملوله برابر است با:  ديگر چسبيده هاي سيملوله به يك قهچون حل

  1N
Nd

d
  


  

  حال با توجه به رابطه بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور اصلي داريم:

  NI I
B

d

 
  


  

 ----------------------------------------------  
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2تن ســوال بــا توجــه بــه مــ
2

I
B

d





 هــاي ناشــي از  اســت. بزرگــي ميــدان

ــان ــاي  جريـ ــه   2Iو  1Iهـ ــل نقطـ ــه Pدر محـ ــا    بـ ــر بـ ــب برابـ ترتيـ

1
3 1

2 3 2
I

B B
d


 


  2و

4 22
I

B B
d


 


  است. با توجه به قاعده دست

جهت و برون سو هستند، بنابراين  هم Pهر دو ميدان مغناطيسي در نقطه   راست،
1بزرگي ميدان مغناطيسي برايند برابر با  2 2 5TB B B / B   .خواهد شد  

 ----------------------------------------------  
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هـاي آهـن    كـه روي صـفحه بـراده    در صورتي
بپاشيم، با توجه به اينكه هر دو قطب آهنرباها 

N صورت  باشد، خطوط ميدان مغناطيسي به مي
   مقابل شكل خواهد گرفت:

 ----------------------------------------------  
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بنـابراين از طـرف   دهد،  تري را نشان مي چون پس از بستن كليد، ترازو عدد كم
شـود.   وارد مـي  Fآهنربا بـه سـمت بـالا نيـروي     ةسيم حامل جريان به مجموع

شـود.   واكنش اين نيرو به سمت پايين از طرف ميدان مغناطيسي به سيم وارد مي
10اندازه اين نيرو 8 2F F F N      است  

   2 20
90 0 1

F N , I A

, l / m
F IlBsin

 

 
  


  

   2 20 0 1 90 1/ B sin B T       
  

كـه   دهـيم، بـه طـوري    قـرار مـي   Iچهار انگشت باز دست راسـت را در جهـت  
Bبردار


را  Fاز كف دست به سمت خارج قرار گيرد. انگشت شسـت جهـت   
  باشد. Bبه Aبايد جهت جريان از Bو Fدهد. با توجه به جهت نشان مي

 ----------------------------------------------  
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اين لازم اسـت  گيـرد، بنـابر   اي انجام مي طور يكنواخت در مسير دايره حركت الكترون به
نيروي مركزگرا كه در راستاي شعاع و به سمت مركز دايره است، به الكترون وارد شود. 
با داشتن جهت نيرو و سرعت (كه همواره مماس بر مسير حركـت و در جهـت حركـت    

كـه ذره   سو است. با توجـه بـه ايـن    دست راست، جهت ميدان درون  است)، طبق قاعده
 باشد. سو مي رد، ميدان برونالكترون است و بار منفي دا

  
باردار همواره در راسـتاي ميـدان    ةتوجه: راستاي نيروي الكتريكي وارد بر هر ذر

تواند نيـروي   دليل  اين نيرو نمي  دهد، به همين الكتريكي است و تغيير راستا نمي
  الكتريكي باشد.

  »3«گزينة   -78
سهم عمـده خاصـيت مغناطيسـي ناشـي از حركـت      

هسـته اسـت و خاصـيت مغناطيسـي      الكترون به دور
ايجاد شـده بـه واسـطه چـرخش الكتـرون بـه دور       

  خودش ناچيز است.
توان چرخش الكترون را مانند يـك حلقـه    هاي اين دستگاه مي براي تعيين قطب

) خـلاف جهـت   Iجا كه سـوي قـراردادي جريـان (    جريان در نظر گرفت. از آن
ر دسـت راسـت سـمت    ها است مطابق شكل و به كمـك دسـتو   حركت الكترون

  خواهد شد. Nپايين محور قطب 
 ----------------------------------------------  
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با توجه به القاي خاصيت مغناطيسي و با توجه به شـكل  

  خواهد شد.  » 2«ها مطابق گزينه  زير، وضعيت سوزن
شكل صحيح به صـورت زيـر   » 4«دقت كنيد در گزينه 

  است.
 ----------- -----------------------------------  
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ميدان مغناطيسي درون سيملوله حامل جريان، يكنواخت و در امتـداد محـور آن   

هاي ميدان مغناطيسـي صـفر يـا     است. پس زاويه بين راستاي حركت ذره با خط
180  است و در نتيجهsin   ود.ش مي  F qvBsin F     

 ----------------------------------------------  
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، 1Iهـاي   هاي مغناطيسي ناشـي از جريـان   طبق قاعده دست راست، جهت ميدان
2I  3وI  در نقطهM  1مطابق شكل زير است. چون 3I I  هـا   و فاصـله آن

1يكسان است، بنابراين  Mتا نقطه  3| B | | B |
 

ها برابـر بـا    است و برايند آن 
برابـر بـا ميـدان     Mصفر است. در نتيجه ميـدان مغناطيسـي براينـد در نقطـه     

  باشد. داريم: مي 2Iمغناطيسي ناشي از سيم حامل جريان 
  2 22 2 1r r cm    

  22
22T

I
B B

r
  

  

  7
2

104 10
2 10




  


  

  4
2 2 10 2B T G     

 --------------------------------- -------------  
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  ) برابر است با:2) در محل سيم (1بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از جريان سيم (

  1 2
I

B
d

 
  

سـو اسـت. بزرگـي     ) درون2طبق قاعده دست راست، اين ميدان در محل سيم (
  ) برابر است با:2جريان ( از سيم حامل Lنيروي مغناطيسي وارد بر طول 

  12 1 2 12
I

F B I Lsin I L
d

      
  

  
2 27

12 2 102
I I

F L L
d d

    
  

طـرف   طبق قاعده دست راست، جهت اين نيرو بـه 
  خواهد بود. راست

  


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هـاي مغناطيسـي آن بـه     باشد، بنابراين حجم حـوزه  فولاد فرومغناطيس سخت مي

  هاي دائمي است.كند و مناسب ساخت آهنربا سختي تغيير مي
هاي مغناطيسـي آن بـه    آهن خالص فرو مغناطيس نرم است، بنابراين حجم حوزه

  كند و مناسب ساخت آهنرباهاي الكتريكي (غيردائم) است. سهولت تغيير مي
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 84
سـو در   ناطيسـي درون ربا در حال ورود به حلقه است، چون ميـدان مغ  وقتي آهن

اين حلقه در حال افزايش است، بنابر قانون لنز، جرياني پادساعتگرد درون حلقه 
خواهد بـود. ولـي وقتـي آهنربـا در حـال       aبه  bشود پس جريان از  ايجاد مي

ت و طبـق قـانون لنـز    سو در حال كاهش اس خروج است، ميدان مغناطيسي درون
  خواهد بود. bبه  aجهت جريان برعكس شده و از 

 ----------------------------------------------  
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  آوريم: دست مي ابتدا مقاومت حلقه را به
  2 2 2 2 2 2 3 0 1 1 2R

R L ( r) ( / ) R /
L
              

  ن القاي فارادي داريم:با استفاده از قانو

  N
t t

 
   

 
  

  q | |
I | | | | q

R R t t R t R

    
      

  
  

  0 6 0 5 5001 2
/

q / C mC
/

      
 ----------------------------------------------  
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  القايي دو طرف ميله برابر است با: ةنيروي محرك

  90BLvsin IR BLvsin      
  0 1 0 1 10 10 1

BLv / /
I A

R /

 
     

يابـد و   با حركت ميله به طرف راست شار مغناطيسي گذرا از حلقه كـاهش مـي  
سـو   شود تا ميدان مغناطيسـي درون  گرد ايجاد مي جريان القايي در جهت ساعت

  در حلقه به وجود آورد و با كاهش شار مغناطيسي گذرا از حلقه مخالفت كند.
 --------------------------------------- -------  
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  شار مغناطيسي عبوري از هر حلقه اين سيملوله برابر است با:

  41000 04 40 10 1BAcos / sin( t)        


  

  44 10 40sin( t)    


  
  طبق قانون القاي فارادي، نيروي محركه القايي در هر حلقه برابر است با:

  441 10 40 40d
N cos( t)

dt


         


  

  316 10 40cos( t)       
  316 10 16max V mV      

 ----------------------------------------------  
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هاي اوليـه و ثانويـه    براي محاسبه نيروي محركه خودالقايي متوسط نياز به جريان
داريم كه در سوال داده نشده است. بنابراين ابتـدا از رابطـه انـرژي مغناطيسـي     

  آوريم: دست مي ها را به ريانذخيره شده در القاگر، ج

  2 11 1 1
21 2 10 102 0 2
U

U LI I A
L /


      

  2 22 2 2
21 2

2 0 2
U

U LI I
L /


    

   

  100 2 40 5
I

L / V
t /

 
       


  

  شيمي پيش دانشگاهي
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  ها: بررسي ساير گزينه
  است. 7تر از  ها كم آن pHها داراي اسيدند و  اغلب ميوه»: 1« ةگزين
  افزايند. براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك مي»: 2« ةينگز

  هاي اسيدي، خنثي يا بازي هستند. كودهاي شيميايي نمك»: 4« ةگزين
 ----------------------------------------------  
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كه ساختار اسـيدها و بازهـا شـناخته شـوند، بـا       ها پيش از آن ها، مدت دان شيمي
  ها آشنا بودند. ميان آن  هاي هر كدام و واكنش يويژگ

  ها: بررسي ساير گزينه
  هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. اغلب داروها، تركيب»: 1« ةگزين
هاي پيش از آرنيوس بـراي تعريـف اسـيدها و     دان چند تن از شيمي»: 2« ةگزين

  طرح كرده بودند.هايي را م ها تعاريف و ايده بازها و توجيه رفتار آن
  »:4« ةگزين

2مول يون) 8( 5 2 32 2 4 4N O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)     
2مول يون) 2( 2

1 1
2 2K O(s) H O(l) K (aq) OH (aq)     

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -91
هــايي كــه روي رســانايي الكتريكــي و برقكافــت  نادرســت. آرنيــوس طــي پــژوهش ●

  اي براي اسيدها و بازها دست يافت. داد به نظريههاي محلول در آب انجام  تركيب
  درست ●
  .HCl(g)هيدروكلريك اسيد نام دارد نه  HClنادرست. محلول آبي  ●
2درست.  ● 5N O  2(اكسيد نافلزي) وK Oتيب اسـيد و بـاز   تر (اكسيد فلزي) به

Hهـاي   ترتيب يون شدن در آب (واكنش با آب) به آرنيوس هستند. با حل (aq) 
OHو  (aq)آورند. پديد مي  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -92

  ها: بررسي گزينه
  ج              باز            اسيداسيد مزدوج     باز مزدو  »:1« ةگزين

2 3HF(aq) H O(l) F (aq) H O (aq)    
  باز مزدوج     اسيد مزدوج       اسيد                 باز  »:2« ةگزين

3 2 4NH (g) H O(l) NH (aq) OH (aq)    
  باز مزدوج       اسيد مزدوج             باز                   اسيد  »:3« ةگزين

2
4 4HSO (aq) CN (aq) HCN(aq) SO (aq)     

  باز مزدوج       اسيد مزدوج             اسيد                   باز    »:4« ةگزين
2 2 3 2H O(l) HNO (aq) H O (aq) NO (aq)    

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   - 93

  هاي نادرست: بررسي گزينه
 هـاي هيدروكسـيد تبـديل    سـرعت بـه يـون    يون اكسـيد در آب بـه  »: 1« ةگزين
شود.) در اين واكنش يون اكسـيد نقـش بـاز     شود. (يون هيدرونيوم توليد نمي مي

  برونستد را دارد. –لوري 

  
2آلومينيم اكسيد »: 2« ةگزين 3(Al O يك تركيـب يـوني اسـت كـه در آب      (

2كه  پذير نيست در حالي انحلال 3Al O  در يك اسيد مانندHCl  و يا يك باز
  دهد. رنگ تشكيل مي شده و يك محلول همگن، شفاف و بي حل NaOHمانند 
از واكنش گـاز آمونيـاك و گـاز هيـدروژن كلريـد، جامـد يـوني و          »:4« ةگزين

  شود. سفيدرنگ آمونيوم كلريد توليد مي
3 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)   

رود.  كــار مــي (گــاز هيــدروژن كلريــد) بــه HCl(g)در ايــن واكــنش  توجــه:
  باشد.) مي HCl(aq)(هيدروكلريك اسيد، 
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  »2«گزينة   -94
  هاي الف و پ: هاي الف و پ نادرست است. صورت درست عبارت عبارت

تر از  يك اسيد بيشسرعت واكنش فلز منيزيم با محلول هيدروكلر  عبارت (الف):
  سرعت واكنش آن با محلول استيك اسيد است.

تر از  هاي هيدرونيوم در محلول هيدروكلريك اسيد بيش عبارت (پ): غلظت يون
  محلول استيك اسيد است.

توليدشده باهم برابر است، اما شـدت   2Hتوجه: در اين دو آزمايش ميزان گاز 
طـوري   تر خواهد بود بـه  يدروكلريك اسيد با فلز منيزيم بيشو سرعت واكنش ه

  شود. تري توليد مي بيش 2Hكه در واحد زمان، گاز 
2 22Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)    

3 3 2 22Mg(s) CH COOH(aq) Mg(CH COO) (aq) H (g)    
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -95
  است. 2NOتري از  باز قوي ClO ،67 ةطبق جدول صفح

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -96

3Hدر هر دو مرحله »: 1« ةگزين O .نقش اسيد مزدوج را دارد  
2Hر، در دا مانند ساير اسيدهاي چنـد پروتـون  »: 2« ةگزين S   ،3هـم[H O ] 

  تر است. اول يونش كم ةدوم يونش از مرحل ةتوليد شده در مرحل
2Sباز مزدوج مرحله دوم، يون »: 3« ةگزين    است كه قدرت بـازي آن از قـدرت

  باشد. تر مي اول است، بيش ةز مزدوج مرحلكه با HSبازي يون 
2: HS S 2قدرت بازي: H S HS قدرت اسيدي  
2  »:  4« ةگزين

3[H O ] [HS ] [S ]     
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -97
 HFول اسـيدي ماننـد   درست است كه محلول، يك محل  الف) تنها در صورتي

  باشد. (غلط)
  ب) درست است.

  يونش است. (غلط) ةج) اين نسبت برابر درج
  د) درست است.

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 98

  صورت زير است: به HAيونش اسيد ضعيف  ةمعادل
2 3HA(aq) H O(l) H O (aq) A (aq)    

 ـ   ـ  HA ةابتدا با استفاده از حجم محلول و غلظـت اولي آن را  ة، تعـداد مـول اولي
    آوريم. دست مي به

0 1 0 051
/ mol HA

/ molHA
L

 0محلول 5?molHA / L  
5100 0 05100 /    درجه يونشد يونشدرص  

   

0 05 0 05/
/

   
40 05 0 05 25 10/ / mol   يافته هاي يونش تعداد مول  

0يابـد،   كـه يـونش مـي    HAاز هر مـول    يونش، ةبا توجه به معادل مـول   /05
3H O  0و و  HAشود. بعـد از يـونش     در محلول توليد مي Aمول  /05

  را در محلول داريم:  رسيدن به حالت تعادل، سه ذره
  اند.  دا نكردهكه يونش پي HAهاي  مولكول -1
3Hهاي  يون -2 O .توليد شده  
  توليد شده. Aهاي  يون -3

  هاي موجود در محلول، بعد از يونش  مجموع تعداد مول

4 4 4 40 05 25 10 25 10 25 10 0 05 25 10( / ) ( ) ( ) /              
25 25 10/ mol   

0در آغاز،  25در ظرف وجود داشـته اسـت و اكنـون،     HAمول  /05 25 10/  
هـاي ذرات   مول ذره محلول در آب در ظرف وجود دارد، بنابراين، اخـتلاف تعـداد مـول   

  صورت زير، قابل محاسبه است: محلول در آب، قبل و بعد از يونش به
2 45 25 10 0 05 25 10/ / mol      

 - ---------------------------------------------  
  »4«گزينة   -99

بــه دليــل خنثــي بــودن آب خــالص، همــواره غلظــت يــون هيــدرونيوم بــا يــون 
  هيدروكسيد برابر است.

  نشان داده شود داريم: pHتوسط دستگاه به عنوان  6اگر عدد 
6

3 36 10pH log[H O ] [H O ]        
6 6 12

3 10 10 10wK [H O ][OH ]         
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 100
  هاي نادرست: بررسي گزينه

1010 آب كلم سرخ در محلول (اسيدي) با»: 2« ةگزين 4[OH ] pH      بـه
  شود. رنگ سبز ظاهر نمي

 باشند. هاي رنگي محلول در آب مي شناساگرها تركيب»: 3« ةگزين

فتـالئين در محـيط بـازي     اسـيدي اسـت و فنـول    ةآب ليمو يك گون»: 4« ةنگزي
  ارغواني است نه اسيدي.

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -101

  است: 2محلول هيدروكلريك اسيد حاصل كه برابر  pHبا توجه به 
2

32 10 10 0 01pHpH [H O ] M / M         
30 01 2 5 100 25

n n
M / n / mol HCl

V / L
       

  :STPبا توجه به حجم مولي گازها در شرايط 
3 22 42 5 10 1

/ L HCl
/ mol HCl

mol HCl
   حجم گازHCl لازم  

0 056/ LHCl  
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 102
) و (پ) قطعاً نادرست هستند. زيرا با تغييـر دمـاي آب خـالص،    نمودارهاي (الف
3Hهمواره غلظت O   بـا غلظـتOH  مانـد. در   مـي   چنـان برابـر بـاقي    هـم

25دماي C 3غلظتH O وOH 710رابر با ب    مول بر ليتـر و در دمـاي
25تر از  كم C 710تر از ها غلظتي كم اين يون   تـر از   مـولار و در دمـاي بـيش

25 C 710تر از  ها غلظتي بيش اين يونولار دارند.م  
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 103
pH  ،محلول و درصد يونش براي ما مشخص است، با استفاده از اين دو كميت
دست آوريم. البته ابتدا بايـد درصـد    توانيم غلظت مولي اسيد را در محلول به مي

  بديل كنيم.يونش ت ةيونش را به درج
3% ) 0 2 2 10100 100

( / 
   يونش ةدرج( )  

4 1
34 10 10pHpH [H O ] mol.L        

4 3
3 10 2 10[H O ] M M ( )        

  هاي يونش يافته تعداد مول

 محلول

  هاي يونش يافته تعداد مول
 شده هاي حل تعداد كل مول

 درصد يونش
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10 05M / mol.L   
  شود. اگر حجم محلول را در غلظت مولي اسيد ضرب كنيم، تعداد مول اسيد تعيين مي

30 05 25 10500 1000
xmol HA / mol HA

x mol HA
mL mL

   

3 1 9525 10HA / g

HA HA
   تعداد مولHA  

1
3

1 95 78
25 10

/
g.mol


 


  HAجرم مولي

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 104

 HClدسـت آوريـم.    اسـيد را بـه  محلول هيدروكلريك  pHدر قدم اول بايد 
1باشد، بنابراين  يك اسيد قوي مي  .است  

1
3 0 6 1 0 6[H O ] M / / mol.L       

1
3 0 6 6 10pH log[H O ] log / log( )         

12 3 10 0 3 0 5 1 0 2(log log log ) ( / / ) /          
محلـول   pHواحـد از   1/4 ة، بـه انـداز  HClمحلول  pHكه  با توجه به اين

HClO توانيم نتيجه بگيـريم كـه محلـول     تر است، مي كوچكHClO  داراي
4 3pH /  .4است 1 0 2 4 3( / / / )   

4 3 5 0 7
3 10 10 10pH / /:[H O ]      محلولHClO  

5 0 7 5 1 0 710 10 5 10 5 0 7 10 5/ /mol.L (log / )          
3% 0 5 5 10100 100

( ) / 
   يونش ةدرج( )  

5 3
3 5 10 5 10[H O ] M M ( )         

2 1 110 0 01M mol.L / mol.L      
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -105
  برابر اسيد معده است: 310غلظت يون هيدروكسيد در آب گازدار 

10 3
13

10 10
10

[OH ]

[OH ]

 

 
   

  ها: بررسي ساير گزينه
برابـر   1110خاصيت اسيدي اسيد معده هـزار برابـر آب گـازدار و    »: 1« ةگزين

  آمونياك است.
 pHيون هيدرونيوم در آب گازدار بـالاتر اسـت پـس    چون غلظت »: 2« ةگزين

  تر است. آن پايين
  »:4« ةگزين

12 103
2

10 10
10

[H O ]

[OH ]

 


 
  آمونياك  

4 63
10

10 10
10

[H O ]

[OH ]

 

 
  آب گازدار  

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة   - 106
wK ، عبـارت ديگـر، تنهـا در آب     ثابت تعادل واكنش خوديونش آب است، بـه

بـراي ارتبـاط    wKتوانيم از  ها آب است، مي هايي كه حلال آن خالص و محلول
H]3بين  O ]  و[OH ]  هـاي غيرآبـي كـه حـلال     استفاده كنيم، در محلـول  
  هاي ديگري برقرار است. ها آب نيست، تعادل آن

  ها: بررسي ساير گزينه

2Na»: 1« ةگزين O  يك اكسيد بازي است، از اين رو، با آب وارد واكنش شده
ــي NaOHو  ــد م ــوني  را تولي ــس از تفكيــك ي ــد. پ ــونNaOHكن ــاي  ، ي ه

OH (aq) ــازي   در آب آزاد مــي شــوند و محلــول حاصــل داراي خاصــيت ب
رنـگ ارغـواني    فتـالئين در ايـن محلـول بـه     شود. از ايـن رو، شناسـاگر فنـول    مي

  آيد. درمي
7خون انسان داراي »: 2« ةگزين 8pH   ،بوده و اندكي داراي خاصيت بازي است

  باشد. اراي استيك اسيد است، داراي خاصيت اسيدي ميسركه هم كه د
ــ ــوي،   »: 3« ةگزينـ ــاز قـ ــك بـ ــزايش يـ ــا افـ OH]بـ (aq)]  ــزايش و افـ

3[H O (aq)]يابد، اما  كاهش ميwK    فقط تابع دما است و با تغييـر غلظـت
  كند. تغيير نمي wKها، مقدار  يون

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -107
 7تـر از   كوچكpHاي از يك شير ترش شده و شير تازه هر دو داراي  نمونه ●
 باشند. (درست) مي

● pH ،سنج ديجيتالpH   ،دقيق و شناسـاگرpH     تقريبـي محلـول را نشـان
  دهد. (نادرست) مي
H]3گوجه فرنگي اسيدي است و در آن  ةعصار ● O ]  از[OH ]  تـر   بـيش

  است. (درست)
● pH اسيدي است نه قدرت اسيدي. (نادرست) خصلت ةمقياسي براي مقايس  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   - 108

  گيرد: با افزودن كلسيم هيدروكسيد واكنش زير صورت مي
2 2 22 2Ca(OH) (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l)    

  ريم.گي درصد درنظر مي aدرصد جرمي اوليه محلول هيدروكلريك اسيد را 
2 5

1 100
/ g ag HCl

mL g
 20محلول?molHCl mL  

1
36 5 73

molHCl a
molHCl

/ gHCl
   

2
14 44 0 0674
mol

?molCa(OH) / g / mol
g

    

2 0 06 0 12/ / mol  شده مصرفHCl  
0 1pH /  

0 1 0 9 1 0 9 1 0 3 3 110 10 10 10 10 10/ / / /[H ] ( )            
0 3 3 1 12 0 3 10 2 2 10 0 8/(log / ) [H ] / mol.L          

0 12 100073 0 8100 1

a
/ mL

[HCl] /
mL L


    

10 2 14 6%73
a

a /     
 ----------------------------------------------  

  2شيمي 
  »3«گزينة   -109

  ها: هاي (ب) و (پ) صحيح هستند. بررسي ساير عبارت عبارت
، موفـق شـد كـه    Caو  Znكردن كربن و آلياژي از  عبارت (الف): ولر با گرم

CaC)2كلسيم كاربيد    را كشف كند. (
گرافيت، پيوندهاي كووالانسي وجـود   ةهاي موجود در هر لاي بين اتم  عبارت (ت):

هـا بـه    رو، لايه ها نيروي بين مولكولي ضعيفي وجود دارد، از اين دارد، اما بين لايه
  لغزند. ساني روي يكديگر ميآ

 جرم
 جرم مولي جرم مولي

 محلول محلول

 درصد يونش

آب 
 اسيد معده

 محلول
 محلول محلول
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  »4«گزينة   -110
 – 4 –متيـل   دي 3و  2 –اتيـل   – 7طبق قواعـد آيوپـاك (  » 4« ةگزين ةنام گون

  باشد. نام ساير تركيبات كاملاً درست است. نونين) مي
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -111
، در اكسيژن كـافي بـا   98 ةحباشد كه طبق شكل صف ترين آلكان، متان مي ساده

  سوزد. رنگ آبي مي
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -112
 Hهـا اتـم    شود كه در ساختار آن هايي تشكيل مي پيوند هيدروژني بين مولكول

متصل باشد. تركيبات داده شده در هر چهـار گزينـه جـزو     Fيا  Nيا  Oبه 
هـا آسـپارتام عـلاوه بـر پيونـد       دار هسـتند و در بـين آن   تركيبات آلي اكسـيژن 

O H  پيوندN H     ونـد  نيـز دارد. ايبـوبروفن، آسـپرين و اتـانول داراي پي
O H متيل اتر فاقد پيوند  : اتيل بوتانوات و دي4و  3، 1هاي  هستند. درگزينه
O H جواب است. (فرميك اسيد داراي گروه عـاملي   2 ةباشند پس گزين مي

( COOH) باشد. بنابراين پيوند  ميO H (.دارد  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -113
  »: 1« ةگزين

با توجه به نـام تركيـب، سـاختار    
 

پذير است. امكان
  با توجه به نام تركيب، ساختاري مانند ساختار زير وجود ندارد:»: 2« ةگزين  

  
  »: 3« ةگزين

  با توجه به نام تركيب، ساختار 

 

پذير است. نامكا

بودن اتيل بر متيل در نوشتن، تركيبـي   با توجه به ساختار زير و مقدم»: 4« ةگزين  
  پذير است. با نام ذكرشده امكان

   

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -114
اين تركيب آروماتيك نيست و داراي گروه عاملي آميـدي اسـت كـه بـا گـروه      

8ولار مشترك است. فرمول مولكـولي آن  عاملي پليمر ك 13C H NO  باشـد   مـي
اتم از چهار عنصر است. در اين تركيب تنها يك اتم كربن وجـود   23كه داراي 

  كووالانسي ندارد. هيدروژني پيوند  ) كه با هيچOدارد (متصل به 

  »2«گزينة   -115
  اده شده به روش آيوپاك عبارتند از: نام هريك از تركيبات د

  دي متيل هپتان   - 3و 2اتيل  -3آ. 
  دي متيل نونان - 5و  2ب. 
  تترا متيل هپتان -5و  5و  3و 2پ. 
  دي متيل هپتان   -3و  2اتيل  - 3ت. 

  يكي بوده و هردو ساختار به يك آلكان مربوط هستند.» ت«و » آ«بنابراين نام آيوپاك 
 ------------------ ----------------------------  

  »3«گزينة   -116
درستند. امـا   3و  2، 1)، فصل پنجم موارد 2با توجه به متن كتاب درسي شيمي (

جفت الكتـرون   7جفت الكترون ناپيوندي و  6، در مولكول 

  پيوندي وجود دارد.
 ----------------------------------------------  

  3شيمي 
  »3«گزينة   - 117
  معنا هستند. خالص هم ةالت فيزيكي و فاز اغلب براي يك مادهاي ح واژه

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -118

12
2 2

1114 2 4211 1 1
gCaCl/ kJ

kJ.mol
/ gCaCl molCaCl

    آنتالپي انحلال  

HآبپوشيHشبكه  انحلالH  

1848kJ.molشبكه 42شبكه 890 H       
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -119
در آب  KClپذيري افزايش يافتـه بنـابراين انحـلال     چون با افزايش دما انحلال

رسيم كه مقداري نمك  رشده ميگرماگير است و با سرد كردن به محلول فراسي
رسـيم كـه    سـير نشـده مـي    محلولكند و اگر دما را افزايش دهيم به  رسوب مي

  تري نمك به آن اضافه كنيم.   توانيم مقدار بيش مي
50 10 40  گرم حلال  

  گرم آب  40گرم پتاسيم كلريد             10
25X g                   100 گرم  

60پذيري در دماي انحلال C،  40 .است. بنابراين محلول مورد نظر سيرنشده است   
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 120
  بررسي موارد :

اهيـت شـيميايي آن تغييـر    دهد م خالصي تغيير فاز مي ةكه ماد نادرست: هنگامي
  كند، بنابراين تغيير فاز، يك تغيير فيزيكي است. نمي

60درست:  0002 10 2100
/

ppm    

مرحله فرايند انحلال يك تركيب يوني در آب، يـك مرحلـه آن    3نادرست: در 
  ديگر گرماگير هستند. ةمرحل 2گرماده و 

  درست:
   3 2 2 2HCl NH Cl CO O   پذيري لالانح ة: مقايس  
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  »3«گزينة   -121
3

3
1000 1 11 1 1

20 1 5 5100 40

cm / g
?molNaOH L

L cm

gNaOH molNaOH
/ molNaOH

g gNaOH

  

  

  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة   -122

31 5 6 5 25/ / g   
  شونده         جرم محلول  جرم حلال         جرم حل

25 6 5
1000

g / g

g x


−°e ½kº ¼{®e  

1000 شونده حل 6 5 26025
/

x g


    

1
3 3 213Al(NO ) g.mol  

مولال
1

260
213 1 221

g

g.mol
/

kg kg


 

½kº ¼{ï®e −¼¶ jHk÷U
−°e ³o] مولاليته  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة   - 123

گـرم رسـوب كلسـيم فسـفات را      1/3لازم بـراي توليـد    4CaSOابتدا جـرم  
  كنيم. محاسبه مي

4 3 4 3 4 2 2 43 2 3CaSO H PO Ca (PO ) (s) H SO (aq)

(A) (B)

    

  :ر كلسيم سولفات موجودمقدا
1 3 1363 1 4 08310 1 1
molB molA g

/ gB / g
gB molB molA

     

ديگـر در   4CaSOكنيم چنـد گـرم    پذيري محاسبه مي حال با توجه به انحلال
  توانست حل كرد. گرم آب مي 500

1 02
100 500
/ g x

g
  

5حداكثر كلسيم سولفات قابل حل 1 02 5 1x / / g    
5شدن اضافي قابل حلمقدار  1 4 08 1 02/ / g / g   

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة   -124

  هاي (الف) و (ت) درست هستند.   عبارت
  ها: بررسي عبارت

جوش آن از نقطـه    شونده غيرفرار است، نقطه كه حل عبارت (ب): با توجه به اين
  تر است. جوش حلال خالص بيش

انجمـاد   ةتـر از نقط ـ  غيرفرار، پايين ةانجماد محلول داراي ماد ةت (پ): نقطعبار
حلال خالص است، بنابراين محلول (ب) نسبت به حلال خـالص، بـا كـاهش دمـا     

  شود. ديرتر منجمد مي
شود، محلـول حاصـل،    غيرفرار در آب حل مي ةكه يك ماد عبارت (ت): هنگامي

كه داراي حالـت   دليل اين . اما يخ، بهتري نسبت به آب خالص دارد آنتروپي بيش
چنـين نسـبت    تري نسـبت بـه آب خـالص و هـم     جامد است، داراي آنتروپي كم

  غيرفرار است. ةمحلول ماد

  »3«گزينة   -125
  نانومتر است. 1تر از  ها، كوچك ذرات محلول ةانداز  »:1« ةگزين
ي مولكـولي  ها هاي بزرگ يا توده كلوئيدها، مولكول ةهاي سازند ذره  »:2« ةگزين

  هستند.
شـده و نيروهـاي دافعـه     شدن بار سطحي كلوئيـدها كـم   : در اثر لخته »3« ةگزين

  يابد. يابد. درنتيجه حركات براوني كاهش مي كاهش مي

»:4« ةگزين
 


كننـده گـاز    در هـر دو فـاز پخـش   

  است.
 ----------------------------------------------  

  »1«ة  گزين -126
)دليل وجود گروه كربوكسيلات  به COO ) ةكننـد  كننده يك پاك اين پاك 

كننـده اسـت و در    ، بخش قطبي و آبدوست اين پاكAباشد. بخش  صابوني مي
و شو توليـد كـف يعنـي      ها هنگام شست كننده شود. پاك هاي قطبي حل مي حلال

  نمايند. گاز در مايع ميكلوييد 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -127
3 3AgNO (aq) KCl(aq) AgCl(s) KNO (aq)    

3
3

0 4
1000

/ molAgNO

mLAgNO
3250محلول?gKCl mLAgNO  

3
1 74 5 7 451 1
molKCl / gKCl

/ gKCl
molAgNO molKCl

    

7 45100 14 9 100/
/    درصد جرمي  

50gجرم محلولKCl  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 128
عكـس دارد و هرچـه تعـداد ذرات     ةجـوش آن رابط ـ  ةفشار بخار محلول با نقط

جـوش افـزايش و فشـار     ةتر شود نقط شونده غيرفرار موجود در محلول بيش حل
مـول   2/0مولال شكر كـه   2/0راين فشار بخار محلول يابد. بناب بخار كاهش مي

2مولال نمك كه  2/0شونده دارد از فشار بخار محلول  ذره حل 0 2( / )   مـول
مولال  1/0شونده در محلول  تر است. تعداد ذرات حل شونده دارد، بيش ذره حل
جماد برابـر اسـت.   ان ةمولال نمك خوراكي برابر است بنابراين نقط 05/0شكر و 

 ـ سـوم درسـت    ةخواص كوليگاتيو به نوع ذرات بستگي ندارد بنابراين فقط گزين
  است.

2H O
NaCl(s) Na (aq) Cl (aq)    

212 22 11 12 22 11
H O

C H O (s) C H O (aq)  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -129
نوع گاز) به همراه انحلال گازها در آب با كاهش آنتروپي همراه است و قطبيت (

  پذيري گازها هستند. دما و فشار از عوامل مؤثر بر انحلال
  ها: بررسي ساير گزينه

ها داراي يك بخـش قطبـي و يـك بخـش      ها مانند الكل برخي حلال»: 1« ةگزين
توانند چربي را در خود حل كرده و خـود نيـز در آب حـل     ناقطبي هستند كه مي

  شوند.
 ةپذيري گاز با فشـار رابط ـ  نري در دماي ثابت انحلالمطابق قانون ه»: 2« ةگزين

  مستقيم دارد.  
اوكتان و دكان ناقطبي و آب قطبي اسـت بنـابراين دو فـاز تشـكيل     »: 4« ةگزين
  شود. مي

  محلول

  محلول  محلول
  محلول

  محلول
  محلول

  آب

  مايع: مايع در گازآيروسول 
  آيروسول جامد: جامد در گاز

 محلول

 جرم محلول
جرم 

  شونده حل
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